
 
Sponzorství 

 Každý měsíc přijíždí do MŠ Bolatice divadélko „Radost“ potěšit nás svou pohádkou. 
Že jsou jejich pohádky blízké svým podáním i obsahem, že dokážou děti rozesmát a vtáhnout do 
děje, o tom svědčí reakce dětí. 
Aby to nebylo líto našim kamarádům z Borové, jsou na divadélko i jiné akce školky zváni. Jak je ale 
do Bolatic dopravit? Pěšky by to ti nejmenší nezvládli – takže jak? Přepravu borováckých dětí 
z mateřinky nám už pár let zajišťuje ochotně a nezištně pan Günter Kurka (obchod na Borové), za 
což mu patří velký dík. 
 V pondělí přišel mezi nás – kdo? No přece Mikuláš! Doprovázel ho jeho věrný čertík a anděl. 
Děti se na jejich návštěvu pečlivě připravovaly, a tak předvedly písně a básně o zimě, Mikuláši  
a čertíkovi. A že se děti ani trošku nebály? Určitě ne, vždyť si s námi často povídají o tom, jak jsou 
hodné, pomáhají mamince a ani trochu nezlobí, takže čerta se bát nemusí. A za to si přece zaslouží 
od Mikuláše nějakou tu dobrotu. 
 Takže děkujeme, Mikuláši, a za rok zase nashledanou. 
 Děkujeme touto cestou p. Z. Blahetkové, p. L. Náwrathové a Evě Náwrathové za jejich 
ochotu, pěkný a citlivý přístup k dětem. 
         Za MŠ – Jana Herudková 
 
 

Nejen večírek pro seniory 
 V sobotu 5. listopadu jsme pro borovské seniory uspořádali společenské posezení 
s programem. Konal se na zbrojnici Borová od 1500 do 2000 hod. a přišlo se podívat asi 50 
pozvaných. Se svým pořadem měli vystoupit p. Gavruca a paní Rumanová, kteří přezpívávají 
moderní písničky do „prajzkého“ nářečí, mají také pásmo povídání a básniček. Bohužel p. 
Rumanová onemocněla, takže jsme si poslechli jen hudební program p. Gavruci. I ten se však moc 
líbil, hosté si zazpívali i zatančili.  Občerstvení bylo zajištěno, podle slov přítomných se posezení 
líbilo a byli spokojeni, proto jsme jim slíbili, že pro ně na jaře uspořádáme další setkání. 

Další akcí osadního výboru je spolupráce na „Mikulášském zpívání s Juppem“ a jeho hosty  
a posledním setkáním s občany Borové pro tento rok jsou už tradiční „Koledy na rynku“ na Štědrý 
den. Zveme Vás srdečně! 

Osadní výbor děkuje všem občanům, kteří pomohli, zúčastnili se akcí a také nás pochválili! 
Moc děkuji členům osadního výboru a jejich rodinám za čas a ochotu při pořádání akcí! 

  
       Za Osadní výbor – Dana Langrová 

 
 
 

Klub seniorů – II. pololetí r. 2005 
 V červenci moc sluníčka nebylo, přece se setkání se seniory z Chuchelné v našem skanzenu 
vydařilo. Za pohoštění, které jsme jim připravily, ony nás všechny milým dárečkem překvapily. Při 
kytaře i harmonice bavily jsme se velice. 
 V srpnu jsme leknice škrobily, aby nás na dožínkách zlé jakyky nepomluvily. Ráno jsme 
schody ke kostelu nazdobily a odpoledne průvodem ke kostelu spěchaly, abychom společně za 
letošní úrodu poděkovaly. Oslava pak pokračovala na sportovním stadionu, kde po našem 
vystoupení se našlo v našich koších i něco k snědení. Že ve Velkých Hošticích nemají něco takového 
k mání, hned jsme dostaly od nich pozvání. 
 V září jsme konec léta ve skanzenu ukončily, pak s programem v polských Rudách si 
zatančily. Paní Šlosárková v Hlučíně svoji novou knížku křtila, taktéž naše parta tam u toho byla. Ve 
skanzenu se druhé dožínky odbývaly a při tom ještě jsme i peří draly. 
 Říjnovou zlatou svatbu manželů Františka a Heleny Otlíkových jsme s nimi oslavily a svým 
vystoupením je alespoň trošku pobavily. Ve zdejší restauraci Pekárně dobrá kolena mají, tak na 
jejich ochutnávku se seniorky vydávají. A jak už jsou v tom běhání, tak měly ještě v hašičárně jedno 
setkání. 
 
 
 
 



  

  

 V listopadu jsou už tradičně pozvaní oslavenci naší obce do kulturního domu, kteří se dožili 
70-75 let, a manželé zlatých svateb. Toto setkání jsme svým vystoupením taktéž zpestřily. Setkání 
seniorů ve Velkých Hošticích se neobešlo bez našeho vytoupení. 30. 11. jsme se sešly 
v zahrádkářském domě a po posezení jsme zhlédly film „Krev zmizelého“ v kulturním domě. 
 7. 12. se uskutečnila v restauraci Pekárna Milulášská nadílka s večeří a zároveň proběhlo 
hodnocení roku 2005. Taktéž se připravil program na rok 2006.  
18. 12. 2005 oslavila naše obec 755 let vzniku. Také těchto oslav jsme se zúčastnily v dobovém 
oblečení našich babiček. Krátkým programem jsme přispěly taky k těmto oslavám. 
 
          Eliška Wránová 
 
 
VÁNOCE  
Na Vanoce je dycky došč roboty, 
Tak podle rady Francka s Lojzkum, 
Peču keksy dohromady. 
Od Francky chlop šikovny byl 
Co ty dvě namařašily, 
To un s radoščum myl. 
Ani slovečka něřeknul 
I kdyby mu kdo na kuři oko depnul. 
Štrnast (14) zort už napečenych mače, 
Čemu ešče telaj vajec na lavce michače? 
Lojzka jak v miše često mišala, 
Tak na švagrovu řeč pozur nědala. 
Z tej roboty už je cela bleda, 
Nohy ju bolu, tak se na lavku šeda. 
Za chvilku zadek mokry čuje 
A švagrem smích enem lomcuje. 
Poče hevaj synci, podivajče se, 
Jak vaše četka vajca nese. 
Lojzka stanula, krvě v ni něni  
A tak skončilo se jejich pečeni. 
Švagra dobrého Lojzka měla, 
Ty jeho cnošči by pro svojeho chlopa chčela. 
 
    Eliška Wránová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

  

 

Odvoz komunálního odpadu v roce 2006 
Odvoz komunálního odpadu bude probíhat i v roce 2006 stejně jako v letošním roce 

1. POPELNICE  (pevný komunální odpad) budou odváženy každé sudé úterý! 
Např. v lednu 10. a 24., v únoru 7. a 21., v březnu 7. a 21., v dubnu 4. a 18., atd. 

 
2. PLASTY  budou odváženy každou 1. sudou středu v měsíci! 

 
11. 1, 8. 2., 8. 3., 5. 4., 3. 5. , 14. 6., 12. 7., 9. 8., 6. 9., 4. 10., 15. 11., 13. 12. 

 
3. VELKOOBJEMOVÉ ODPADY A NEBEZPE ČNÉ ODPADY budou sbírány a odváženy  

5x ročně a to:  v sobotu  1. 4.,  13. 5.,  10. 6.,  9. 9., 7. 10. 
 

4. SKLO  – kontejnery na sklo budou odváženy každé sudé pondělí 
 
5. PAPÍR a ŽELEZO  můžete odevzdávat ve sběrných surovinách ve dnech: 

 
Středa  od 1000  - 1600  hod.  
 
Sobota  od  800  - 1100  hod. 

 
Nabídka kroužků, kurzů pro děti, mládež i dospělé  

 Obecní úřad Bolatice připravil přehled nabídky kroužků, kurzů pro děti, mládež i dospělé, 
který najdete na internetových stránkách obce Bolatice www.bolatice.cz. 
Přehled zpracoval na návrh starosty obce ing. Radim Herudek a můžete v něm nalézt informace  
o kroužcích či kurzech nejen v naší obci, ale i v Kravařích, Hlučíně, Opavě a Ostravě. Jsou zde také 
i odkazy na internetové stránky organizací, které pořádají vzdělávací akce, kurzy nebo kroužky. 
 Touto nabídkou chceme alespoň trochu přispět k lepší orientaci zájemců o další vzdělávání  
a o smysluplné využití volného času. 

Přehled kurzů by měl být upravován 2x ročně (v září, popř. v lednu). 
 

Dětská organizace Kondor otevře své herny veřejnosti 
 Na základě konzultace s odborníky na volný čas mládeže a s pedagogy ZŠ se rozhodl OÚ 
Bolatice zajistit fungování heren Dětské organizace Kondor pro veřejnost. 
 Díky vstřícnosti vedení Kondoru začne „Stará škola“ fungovat pro veřejnost od března 2006. 
 Zkušebně 1 x týdně (pravděpodobně středa) budou herny Kondoru otevřeny veřejnosti v době 
od 1600 do 2000 hod. pro děti a mládež ve věku 12-18 let. 
Mládež se zde bude moci setkávat podle své chuti, zájmů a volna a bude si moci v hernách zahrát 
různé společenské hry, podívat se na televizi, zahrát si na počítači nebo jen tak posedět a povykládat 
s kamarády. 
 Nikdo nebude nikoho nutit k pravidelné návštěvě. 

Pobyt v klubovnách bude zdarma. Pouze v případech, že si navštěvníci klubu budou kreslit či 
vyrábět nějaké výrobky z papíru, látky či jiných materiálů, zaplatí příspěvek 5,- Kč - 10,- Kč. 

Pokud se tento klub volného času osvědčí, bude otevřen i v dalších dnech. 
 Provoz klubu bude zajišťovat Dětská organizace Kondor a náklady na provoz budou hrazeny 
z rozpočtu obce a z příspěvků návštěvníků, popř. sponzorů. 
 
 

Autobusové nádraží Hlučín - KONEC REKONSTRUKCE 11. 12. 2005 

Dnem 11. 12. 2005 bylo po rekonstrukci zprovozněno Autobusové nádraží v Hlučíně, kam 
opět začaly zajíždět autobusy.  



  

  

 

Posílení autobusového spoje na Opavu 

Se změnou jízdních řádů budou od 11. 12. 2005 zavedeny na lince č. 254 nové autobusové spoje  

č. 254/33 (s odjezdem v 6,35 hod. z Opavy a příjezdem v 7,05 hod. do Bolatic)  
a č. 254/30 (s odjezdem v 7,07 hod. z Bolatic a příjezdem do Opavy v 7,39 hod.). 

Oba spoje budou vedeny pouze ve dnech školního vyučování. 

TQM-holding s.r.o., Opava a Koordinátor ODIS s. r. o. Ostrava tak vyhověli oprávněné žádosti 
občanů a obce Bolatice. 

 
Omluva seniorům 

Každý rok věnujeme ve spolupráci s komisí pro občanské záležitosti našim seniorům malý 
předvánoční dárek v podobě promítání filmu pro seniory.  
Pečlivě jsme celý rok sledovali nabídku nově natočených českých filmů. Je jich opravdu jako 
šafránu a když už nějaký vznikne, je většinou určen pro hodně mladou věkovou kategorii. Dle  
doporučení jsme na poslední chvíli zvolili české drama Krev zmizelého. Nikdo z nás ten film 
předem neviděl. A to byla velká chyba.  
Jednalo se o období války, které přinášelo lidské oběti, utrpení, bídu a další negace. Drama autor 
zpracoval tak autenticky, že toto všechno se ve filmu objevilo. 
Proto se všem, kteří si přišli zpříjemnit středeční podvečer, moc omlouváme. Příště se budeme snažit 
vybrat něco, po čem budete odcházet z kina s lepší náladou a s úsměvem na rtech. 
Takže ještě jednou se omlouváme a prosíme Vás, abyste na nás, pořadatele, a na filmové představení 
pro seniory nezanevřeli a příště přišli zase. Budeme se na Vás všechny moc těšit. 
 
          G. Bočková 
  

Vánoční trhy 

Nedělní dopoledne se rozsvítila a rozzářila světla Nebeské pošty, kterou pro děti připravili 
zaměstnanci OÚ ve spolupráci s kulturní komisí. Ty menší děti si mohly nakreslit za asistence dvou 
andělíčků obrázek. Ty starší si „jen“ napsaly svá přáníčka. Pošťák dětem zpečetil přáníčko razítkem 
a děti hodily dopis do kouzelné truhličky. Doufali, že zrovna ta jejich přání budou u Ježíška 
vyslyšena.  
Hlavní důvod proč všichni přicházeli 4. prosince do kulturního domu, byly Vánoční trhy, kde si 
návštěvníci mohli nakoupit vánoční doplňky, dekorace, dokoupit menší dárky pro své blízké, atd.  
Základní škola připravila jako každý rok prodejní výstavku, kterou vyrobily děti  základní školy. 
Každý rok škola zvažuje, na jaký účel budou vybrané penízky použity. Letos se rozhodla pro adopci 
na dálku a celkem se vybralo 9 500,- Kč (viz čl. Vánoční sbírka Základní a Mateřské školy 
Bolatice).  
          G. Bočková 
 

Den strašidel 

Každou pěknou tradici se snaží OÚ udržovat. A tak mezi ty kulturní bezesporu patří Den 
strašidel. 25. října jsme očekávali u kulturního domu děti, mládež, rodiče. To proto, abychom  mohli 
s lampióny vyrazit za doprovodu masek a dechové hudby do průvodu. U brány na hřišti rozdávaly 
dětem sladkosti masky z Dětské organizace Kondor. Účastníky průvodu uvítala skupina Keltik, která 



  

  

později předvedla fascinující ohňovou show. Bonbónkem na závěr byl ohňostroj s hudebním 
doprovodem.  

Den předem jsme připravovali ve školní jídelně dýně. Přišly nám pomoci jak děti, tak některé 
maminky. Letos jsme zorganizovali dlabání dýní podruhé a přítomní byli rádi, že si mohou vytvořit 
„strašidýlko“ podle svých představ a odnést si ho domů na výzdobu, nebo ho zapůjčit právě 
k výzdobě Dne strašidel. 
        G. Bočková 
 
 

Pozvánka na Vánoční koncert 

Druhý svátek vánoční 26. 12. 2005 od 14,00 hod. připravil OÚ Bolatice v místním kostele ve 
spolupráci s farností a scholou vánoční koncert RADUJME SE 2005. Účinkují v něm sólisté 
Slezského divadla Opava: Zdena Mervová – soprán, Petr Murcek – tenor, Marie Horáčková – 
varhany. Zazní např. Ave Maria, biblické písně, směs českých a světových koled, atd.  

Srdečně Vás všechny zveme ke zpříjemnění vánočních chvil. 
 

 
PLESY 2006: 
14. 1. – Rodičovský ples 
19. 1. – Maškarní ples pro děti základní školy (pořádá Kondor) 
21. 1. – Společenský ples (pořádá Lanex a.s.) 
28. 1. – Sportovní ples (pořádá FK Bolatice) 
  4. 2. – Obecní ples 
11. 2. – Ples Hlučínska  
17. 2. – Kloboukový bál (pořádá klub seniorů) 
18. 2. – Společenský ples ZŠ Štěpánkovice 
25. 2. – Pochování basy (pořádá SDH Bolatice) 
26. 2. – Maškarní ples (pořádá MŠ Bolatice od 15,00 hod.) 
 
 
Vážené dámy, vážení pánové, 
dovolte mi krátce se s Vámi podělit o informace z letošního roku, jež se týkají působení akciové 
společnosti LANEX, v konečném důsledku však samozřejmě ovlivňují do jisté míry i život 
bolatických občanů, kteří ve firmě pracují, a týkají se rovněž samotné obce. 
Rok 2005, který za pár dnů již bude minulostí, byl pro LANEX ve znamení dokončení investiční 
výstavby započaté v loňském roce, na trhu pak ve znamení urputného boje s konkurencí o uhájení 
našich pozic při dramaticky rostoucích cenách vstupních materiálů, uvnitř firmy pak ve znamení 
úspor a tlaku na snižování nákladů a zvyšování výkonnosti. 
V prvním čtvrtletí roku jsme dokončili výstavbu dvoupodlažní výrobní haly pletárny, která svým 
technickým řešení¨m a celkovým vybavením výrazně zvyšuje kvalitu pracovního prostředí 
zaměstnanců a  po přemístění strojů z bývalé haly pletárny také výrazně snižuje hlukovou hladinu 
firmy v centru obce. Podařilo se tak vyřešit jeden z ožehavých problémů – působení hluku na okolí 
rodinné zástavby v obci. V srpnu následovala rekonstrukce všech firemních vozovek, pokrytí 
asfaltovým kobercem, což také přispívá ke snížení hlučnosti z vnitropodnikové dopravy 
manipulačními vozíky. Zazděním oken, prodloužením protihlukové zdi, jakož i dalšími opatřeními 
v hale extruzních linek pod administrativní budovou jsme rovněž sledovali stejný cíl – snížit 
hlučnost firmy pod hranici přípustných norem. Dalším krokem, vedeným stejnými důvody, byla 
podzimní výsadba zeleně na hranici pozemků pana Kolka, Pavery a Osmančíka ve spodní části 
firmy, což poté, kdy okrasné dřeviny dorostou do patřičné výše, vytvoří rovněž přirozenou zelenou 
hráz mezi firmou a pozemky sousedů. Realizací uváděných investičních záměrů jsme v souladu 
s příslibem vedení obecního úřadu přispěli k výraznému zkvalitnění životního prostředí v centru 
obce. 



  

  

Co naši firmu živí a tím taky ovlivňuje na 800 zaměstnanců firmy, je vývoj situace na trhu vaků, lan, 
vláken a všech produktů, kterými se zabýváme. Musím konstatovat, že situace na trhu se natolik 
vyostřila, že v oborech, jimiž se LANEX zabývá, bojují firmy všemi prostředky o přežití. Po velmi 
úspěšném a dobrém roce 2003 přišly dva roky, v nichž se kumulují negativní vlivy působící na 
výrobce v branži vaků a lan. Na jedné straně rostoucí ceny ropy, působící na růst cen polypropylenů, 
polyethylenů, polyamidů, z nichž vyrábíme, na druhé straně rychle rostoucí výroba v Číně a dalších 
asijských zemích, která spotřebovává tolik materiálových zdrojů, že výrobci granulátů z důvodu 
jejich nedostatku mohou směle zvyšovat ceny, na třetí straně přebytek výrobních kapacit 
v celosvětovém měřítku, který nedovoluje zvýšit ceny finálních výrobků, a v neposlední míře to vše 
si specificky v Česku znesnadněno posilováním kurzu Kč vůči EUR a USD.  Firmy v našich oborech 
celosvětově, a zejména v Evropě, se dostávají pod enormní tlak, kdy se výrazně snižují marže, tedy 
zisk. V boji o přežití se stále objevují nové informace o bankrotech některých firem, o přemísťování 
výroby do levnějších teritorií jako Slovensko, Rusko či Asie, o akvizicích a fúzích, tedy spojování 
firem, o omezení výroby nebo zrušení některých částí výroby apod. Naše společnost je samozřejmě 
stejně jako řada jiných ovlivněna tímto děním a hledá východiska ze situace tak, aby překonala toto 
období a mohla se dále rozvíjet. 
 
Do skupiny LANEX  dnes patří kromě LANEX a.s. ČR,  s odloučenými provozovnami v Kravařích 
a Vítkově, také dceřinná společnost LANEX Slovakia se sídlem v Brezně, která se zabývá výrobou 
velkoobjemových vaků a zaměstnává již 65 zaměstnanců, dále pak distribuční dceřinná společnost 
LANEX Polska, která působí obchodně na polském trhu s našimi výrobky. Obě tyto firmy se velmi 
dobře rozvíjejí, dosahují velmi dobrých výsledků. Zejména LANEX Slovakia, která zahájila výrobu 
vaků v listopadu 2003, dokázala během krátkých dvou let zvládnout veškerou technologii této 
výroby, převzít obchodně slovenský trh, to vše v maximální kvalitě a při významně nižších 
nákladech než v závodech ČR. Například jen absence dělníků, která v českých konfekcích se 
pohybuje mezi vysokými 10-15-ti procenty, je na Slovensku na úrovni pouhých tří procent. 
Z hlediska kvality pracovních, sil celkového přístupu k práci můžeme pouze konstatovat, že umístění 
jedné z konfekcí na Slovensku bylo velmi dobrým krokem. 
V roce 2006 nás čeká pokračování velmi složitého období boje o udržení zákazníků, získání nových 
zákazníků, boje o snižování nákladů všeho druhu, abychom co nejvíce eliminovali dopad více než 
50-ti procentního zdražení vstupních materiálů v průběhu dvou let, čekají nás tím pádem i 
nepříjemné restrukturalizační kroky, které jsou nezbytné k tomu, aby firma přežila a mohla se 
v budoucnu dále rozvíjet. Věřím, že management i zaměstnanci LANEX a.s. a dceřinných 
společností naleznou dostatek odvahy, síly a vytrvalosti, aby tento nelehký rok úspěšně zvládli. 
Dovolte mi, abych Vám všem – bolatickým občanům – jménem představenstva, vedení společnosti, 
zaměstnanců LANEX a.s. i jménem svým popřál do nadcházejících svátečních dnů hodně klidu a 
pohody, radostné prožití vánočních svátků, pevné zdraví, štěstí, hodně optimismu a pozitivního 
nadšení a úspěchů v novém roce 2006. 
 

Rudolf Gregořica 
Předseda představenstv 

A generální ředitel LANEX a.s. 
 

 
 

 
Hypertenze – vysoký krevní tlak 

1. Úvod: 
Krevní tlak je tlak krevního sloupce  na cévní stěnu. 
Jeho výška je určena náplní krevního řečiště a vlastnostmi cévní stěny. Krevní tlak je nejvyšší po 
probuzení a odpoledne, nejnižší brzy ráno – okolo 3.- 4. hodiny. Při zátěži stoupá. 
Normální krevní tlak v dospělosti : 

systolický 110 – 130mmHg a diastolický 70 – 80mmHg. 



  

  

Hodnota krevního tlaku v klidu by tedy neměla přesáhnout  140/90mmHg. Každý dospělý by měl 
znát hodnotu svého krevního tlaku a nechat si ho pravidelně měřit u svého ošetřujícího lékaře. 
Hypertenze se vyskytuje v populaci ve 24%. Výskyt stoupá s věkem, u starých osob je až  
v 60%. 
Lidé se zvýšeným krevním tlakem se obvykle cítí dobře. Nemusí mít žádné příznaky, hypertenzi 
mohou mít několik, let aniž o ní vědí, ale zvýšený  tlak krve může pomalu ničit jejich těla. Pouze u 
malého procenta pacientů lze nají přesnou příčinu hypertenze., v ostatních případech je příčina 
nejasná. 
 
    2. Druhy hypertenze: 
Hypertenzi dělíme na primární (90%), kdy příčina není známa, a sekundární (10%), kdy příčina 
známa je. 
Primární hypertenzi pravděpodobně působí: 

• Genetické faktory (dědičnost) 
• Životní styl (strava, alkohol, přemíra solení, obezita, stres a kouření). 
 

 
 
Sekundární hypertenze: 
Vzniká náhle, bývá přítomen vysoký diastolický tlak, který odolává léčbě. Příčinou může být: 

• onemocnění ledvin (např. při cukrovce, záněty ledvin, ateroskleróza tepny), 
• nádor dřeně nebo kůry nadledvin, 
• v těhotenství na genetickém podkladě, 
• nádory mozku,  
• dlouhodobé používání léků (kortikoidy, antidepresiva apod.) 

 
   3. Léčba: 
- změna životního stylu 
Pokud jedinec trpí nadváhou nebo obezitou, měl by snížit svou tělesnou hmotnost a udržovat si 
optimální váhu. Vyvarování se alkoholickým nápojům, snížení obsahu soli a sodíku v potravě a 
nekouření přispívá k normalizaci krevního tlaku a snižuje rizika z něj vyplývající. Člověk by se 
neměl rozčilovat a zbytečně přepínat své síly. Doporučuje se zvýšit tělesnou aktivitu 
- léčba farmaky 
Léčba hypertenze má být dlouhodobá, má mít minimálně vedlejších účinků a pro pacienta má být 
„šita na míru“ vzhledem  k jeho přidruženým onemocněním. Cílem je normalizovat tlak krve na 
hodnoty pod 140/90, u mladších pacientů, diabetiků a pacientů s onemocněním ledvin je cílem 
hodnota 130/80. Protože vysoký krevní tlak zatím není zcela vyléčitelný, je pravděpodobné, že léky 
musí nemocný užívat po celý život. 
 
  4. Komplikace: 
Při neléčené hypertenzi může dojít k cévní mozkové příhodě (mrtvici), hypertrofii levé srdeční 
komory nebo k hypertenzní krizi. 
 
Hypertenzní krize: 
je prudké zvýšení systolického tlaku (nad 220mmHgnebo i víc) a   diastolického tlaku (nad 130-
140mmHg) během několika hodin. Je to stav akutní nouze, který vyžaduje rychlý zásah lékaře, aby 
se předešlo poškození mozku, srdce, ledvin, oční sítnice a snížilo se riziko smrti. 
Příčiny: 

- neléčená chronická hypertenze 
- náhlé vysazení antihypertenzní léčby 
- mozkový infarkt 
- akutní nebo chronické onemocnění ledvin 
- požití kokainu. 



  

  

 
Příznaky:  

- silná bolest hlavy, závratě, točení hlavy 
- rozmazané vidění, krvácení do sítnice 
- krvácení z nosu 
- poruchy srdečního rytmu – tachykardie  
- bolesti na hrudi, dušnost 
- zvracení, krev v moči 
- zmatenost, podrážděnost až porucha vědomí. 

 
Postup při pomoci: 

- volat rychlou záchrannou službu 
- poloha nemocného : horní část těla zvýšená,  
                                       je-li v bezvědomí, uložit do stabilizované polohy na boku 
- uvolnit a udržovat volné dýchací cesty. 

 
 
 
Použitá literatura:  
Kardiologie pro obor ošetřovatelství, autor:Sovová, Řehořová,. Grada, 2004, 
Sestra a akutní stavy, autor: Adams, Herold. Grada, 1999 

 
Zpracovala: Bc.Kristina Adamcová 

 
 

Myslivecká společnost Křeménky – ohlédnutí za rokem 2005 
     Letošní rok začal pro myslivce velkou starostí o zvěř. Tuhá zima, která začala v polovině ledna a 
trvala téměř dva měsíce, způsobila strádání zvěře i její úhyn. Pro přežití zvěře bylo nezbytné její 
pravidelné přikrmování všemi členy společnosti.  
     První společnou akcí MS byla výroční schůze, která proběhla 31. ledna v chatě na Křeménkách. 
Byla na ní předložena zpráva o činnosti společnosti za předchozí rok, proběhla volba výboru a 
dozorčí komise a plánovaly se aktivity myslivců na tento rok. Na přelomu února a března proběhlo 
celostátní sčítání zvěře. V naší honitbě to bylo 26. února. Bližší informaci o stavu zvěře a jejím lovu 
v roce 2005 přineseme v příštím čísle Zpravodaje.    
     Jarní práce v honitbě začaly v dubnu výsadbou stromků v ochranném pásmu vodního zdroje na 
Náplatkách, kde bylo vysázeno okolo 700 listnatých i jehličnatých stromů. Tamtéž se odstranila 
stará oplocenka sloužící k ochraně mladých stromků před okusem zvěří a zřídila se nová. Nová 
oplocenka byla postavena také na starém letišti nedaleko Moravce. Po celé jaro se podél polních cest 
v celé honitbě dosazovaly různé druhy listnatých stromů. Celkem se takto vysadilo téměř 200 
stromů. 
     V letních měsících se pomocí dřevěných pražců zpevňoval břeh za kolibou u chaty 
v Křeménkách. V areálu chaty byly zhotoveny nové houpačky pro děti. Pro účely pozorování zvěře 
se postavila nová kazatelna (krytý posed) na okraji remízky na Kamenci a tři žebříkové sedačky na 
okrajích lesa a u hráze „za řadovkami“. Přičiněním několika členů MS byla opravena myslivecká 
chata v areálu bývalých pískoven a také došlo ke zvelebení jejího okolí. Pro účely zazvěřování 
honitby a možného lovu byla zakoupena bažantí zvěř, o kterou se členové pravidelně starali a 
přikrmovali ji. O prázdninách pořádala Myslivecká společnost dvě významné akce, a to 
Mysliveckou slavnost a Country karneval. Pro obě akce byl zajištěn prodej mysliveckých specialit, 
občerstvení, kolo štěstí, střelnice a další atrakce. 
     Začátkem podzimu byly vyčištěny a podle potřeby opraveny zásypy a krmelce. Ve vybraných 
částech honitby proběhly hony na drobnou zvěř a na zvěř škodící myslivosti. Po celé zimní období 
budou myslivci v krmných zařízeních zvěř přikrmovat. Pro tyto účely zakoupila myslivecká 



  

  

společnost 10 tun cukrové řepy, 20 tun siláže, 40 q pšenice, 20 q kukuřice, kamennou sůl a 
medicinální liz, dohromady za téměř 20 tis. Kč. 
     Myslivci v tomto roce v přírodě odpracovali okolo 1 500 brigádnických hodin. V průběhu celého 
roku se starali o okrasnou zvěř ve voliérách v areálu chaty na Křeménkách. Povinností MS je také 
úhrada škod, které způsobí zvěř v lese okusem a ohryzem stromků. Za letošní rok to činilo zhruba 7 
tis. Kč. Provozování chaty na Křeménkách přináší také celoroční starost o její údržbu a úklid. 
V příštím roce začneme velkou akci, při které dojde k postupnému vysázení lesního pásu spojujícího 
lesík Křeménky s remízkou na Kamenci. Budou nadále pokračovat běžné aktivity a povinnosti 
myslivců týkající se hlavně péče o krajinu za účelem zachování volně žijících živočichů. 
 

Za MS Křeménky 
RNDr. Tomáš Řehánek 

 
 
 
 

 
Sbor dobrovolných hasičů Borová 

Vážení spoluobčané, srdečné vás zdraví borovští hasiči. Poslední dva měsíce se věnujeme hlavně 
údržbě hasičské techniky a připravujeme se na výroční valnou hromadu. Výjimkou bylo pouze jedno 
námětové cvičení. 
    V sobotu 22.10. v 1530 hod. se rozezvučela siréna na naší hasičské zbrojnici. Jak jsme se později 
dozvěděli, byla spuštěna dálkově z Hasičského záchranného sboru územního odboru Opava. Úkolem 
tohoto námětového cvičení bylo uhašení imitovaného požáru na okraji Borové nedaleko pana 
Poláška na ulici Úzké. Členové našeho družstva zareagovali velmi rychle. Již v páté minutě po 
siréně vyjížděli s hasičským autem ze zbrojnice. U protipožární nádrže na náměstí nasadili stroj PS 
12 a vodu vedli hadicemi po ulici Úzké směrem k místě požáru. Vzhledem k délce vedení bylo 
potřeba nasadit ještě jeden stroj, a to PS 8. Hašení začalo 16 minut po vyhlášení poplachu. Imitovaný 
požár byl úspěšně zdolán. Toto námětové cvičení prověřilo připravenost našeho zásahového družstva 
a hasičské techniky. Zásah proběhl úspěšně, naši chlapi se ctí obstáli. Děkujeme jim za jejich 
obětavost. Celému zásahu přihlížel i místostarosta OÚ Bolatice p.Karel Kupka. 
    V těchto dnech již vrcholí přípravy na výroční valnou hromadu našeho sboru, na které 
vyhodnotíme letošní rok a určíme směr rozvoje na další rok. O průběhu valné hromady vás budeme 
informovat v příštím vydání Bolatického zpravodaje. 
    Jelikož se rok 2005 chýlí ke konci, chtěli bychom touto formou poděkovat všem, kdo nám letos 
jakkoli pomohli. Děkujeme Obecnímu úřadu Bolatice v čele s panem Mgr.Paverou, děkujeme našim 
několika sponzorům, děkujeme všem, kdo nám fandí. Přejeme všem občanům Bolatic a Borové 
příjemné prožití svátků vánočních, mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti v novém roce 2006. 
  

Za SDH Borová: Ing.Rudolf Stavař - jednatel 
 

Setkání seniorů 
Obecní úřad  připravil dne 10. listopadu 2005 slavnostní setkání v kulturním domě pro naše 
spoluobčany a jejich partnery, kteří se dožili nebo dožijí v letošním roce životní jubileum 75, 70 let 
a oslavili zlatou svatbu. 
Starosta obce Mgr. Herbert Pavera všechny přítomné přivítal, poděkoval jim  
za vše, co učinili pro obec a své příbuzné, a popřál jim mnoho dalších spokojených let ve zdraví  
a pohodě. 
Program zahájily děti z mateřské školy krátkým pásmem písniček a tanečků a pěvecký sbor žáků 
základní školy. K dobré náladě přispěly lidovým vyprávěním paní Zuzana Blahetková, paní Lucie 
Nawrathová a pan Rudolf Nandzik. 
K tanci a poslechu vyhrávala dechová hudba Jiřího Langra. 



  

  

Slavnostní setkání jubilantů patří již k tradičním akcím a je vzdáním holdu seniorům, kteří si 
zaslouží naši pozornost a ocenění. 

Marcela Bochňáková 
 
ÚČETNICTVÍ 
> +DAŇOVÁ EVIDENCE    
> 
> externí vedení všech účetních agend, 
> účtování konkurzů, společenství vlastníků, 
> včetně mezd, DPH, daňových přiznání, kontrol a poradenství, 
> optimalizace daňových odvodů, podklady pro úvěry 
> provádí od r.1991 firma UCTO CH 
> 
> Opava, Vrchní 21, tel. 553625432 
> Štěpánkovice, P. Bezruče 6, tel. 553675371 
> www.volny.cz/uctoch> 
 

Západní Papua – 4. díl 
Rád bych zde zůstal déle, mou misí je však projít tyhle ty hory až k řece Mamberamo. Pak 
pokračovat  proti proudu do míst, která jsou na mapě prázdná, bez jakýchkoli kót či údajů. 
Nezmapovaný úsek země, neznámá kultura lidí, neposkvrněná příroda. Džungle v její nejryzejší 
podobě. Noční můra, motivace, droga s kladným nábojem živící můj adrenalin. 
 
Horská stezka se výrazne zúžila. Jdeme jeden za druhým, dýcháme si na záda. Hledím Rejpenovi na 
paty, když tu on znenadání zděšeně vykřikne. Had! Přes metr dlouhý plaz obstojné tloušťky se stal 
Rejpenovi málem osudným. Stačil jediný zlomek vteřiny nepozornosti a bylo po všem. Uštknutí do 
bosé nohy, radši ani nedomyslet. Rejpen je navíc jediný muž z naší skupiny, se kterým se domluvím. 
Je výrazně psychicky otřesen, nechce pokračovat dále. Říká mi, že je to špatné znamení. Dává mi 
dost práce přemluvit ho. Pro jeho klid  jdu nyní první já. 
 
Kolem poledne se zastavujeme u jednoho z mnoha vodopádů po trase. Orchideje, tropičtí motýli a 
křišťálová voda. Idylka tropů. Vrtkavý most ze dvou kluzkých klád a po něm utržený svah po sesuvu 
půdy mě vrací do poněkud jiné reality.  
 
Jsme v další vesnici. Domlouváme nocleh a něco k jídlu. Začíná pršet. Prší celou noc, stejně jako 
každou noc. Mí nosiči jsou všichni do jednoho bosí, odění povětšinou do kraťasů a triček. V noci se 
vždy krčí těly k sobě, s patami doprostřed kruhové chatrče, směrem k ohništi. Všichni do jednoho 
jsou nachlazení. Jeden pěkně po druhém si pravidelně popotahují svíčku u nosu, mnohdy 
uctyhodných rozměrů.  
 
Jsme již téměř na odchodu, když tu k Rejpenovi promlouvá nějaký muž. Z Rejpenova chování je mi 
jasné, že se něco děje. Mlčky naslouchá a pravidelně na mě pohlíží s ne zrovna pozitivním výrazem 
ve tváři. Ptám se ho, o co jde. Vypráví mi přiběh Terriho, který se mnou cestuje od mého druhého 
dne na Západní Papui. Takže milý Terry kdysi údajně sbíral vzácné dřevo v oblasti řeky 
Mamberamo a nezaplatil za něj. Jelikož odtud nepochází, rovná se to krádeži. Musí tudíž onomu 
muži nejdříve zaplatit, jinak se nepohneme z místa. Vše se mi to zdá silně podezřelé, smyšlené. 
Všiml jsem si, že to  Terry v posledních dnech fyzicky nezvládal. Jsem přesvědčen, že se spolu 
domluvili. Může tu však být ještě jedna možnost. Jednoduše ze mě vytáhnout peníze. To není můj 
problém, rázně říkám Rejpenovi. Terry jen suše konstatuje, že na to, co kdysi na Mamberamu 
podnikal, jaksi zapomněl. Bez velkého rozmýšlení se rozhoduji nepokračovat dále s Terrim. 
Nemíním platit za chyby druhého. Navíc zjišťuji, že jsou silné nesrovnalosti v hospodaření s částí 



  

  

financemí, které jsem Terrimu svěřil pro placení noclehu, jídla a jiných věcí potřebných k chodu této 
akce. Toto vidím hlavním důvodem jeho hry. Naštěstí jsem vše zjistil včas. Definitivní rozhodnutí 
tedy zní, Terry s námi končí okamžitě a bez nároku na finanční odměnu. Tu obdrží od lidí, které z 
mého tak velkoryse obdaroval.  
 
Celá tato epizoda nás stála spoustu času a přiznám se, že i psychických sil. Až pozdě večer dorazíme 
k dřevěnému domu učitele, jednoho z mála široko daleko. Zasloužený spánek se však nekoná. 
Blechy, štěnice a snad i něco navíc! Místo toho, abych spokojeně relaxoval, drbu se od hlavy až k 
patám. Ráno je pak vrcholem všeho suma požadovaná za nocleh. Takový je i zadarmo drahý. 
„Vyd řiduši! A to jak učitel, tak i ty blechy”, říkám si. Po těžkém smlouváni srazím cenu na 
přijatelnou úroveň a přidávám deku a balíček soli. Nakonec odtud přece jen neodcházím v nejhorší 
náladě. Součástí obchodu se stala i část staré misionařské mapy pokrývající hranici Západní Papui a 
Papui Nové Guinei, skvělý to kousek. 
 
Další vesnice. Dost tradiční, ale také poslední na této straně hor. Musím zde vyměnit všechny 
nosiče. K mému překvapení však mají zdejší lidé neakceptovatelné finanční nároky. Zdůvodňují  je 
složitým terénem, který se musí prosekávat mačetou, nepříznivým deštivým počasím, malárií na 
druhé straně hor, ale také délkou pochodu. 5 až 6 dnů bez civilizace, říkají. Může to ale klidně být i 
8. Zachovávám klid a snažím se hrát na jejich notu. Směle s nimi diskutuji o jejich boji za 
nezávislost, vyjadřuji jim svou podporu. Občas odskočím od tématu a zmíním se o situaci, ve které 
jsem se ocitl já. Pokud zde neseženu nové nosiče, k Mamberamu se nedostanu. Jsou přátelští, ale 
neoblomní. Ráno tak obracím svá záda k hoře před sebou a spolu se svou skupinou se vracím zpět, 
do předchozí osady.  
 
Přemýšlím, spekuluji. Radím se Rejpenem, co dál. Nemáme nové nosiče, nemůžeme dál a zpátky 
pro mě cesta nevede. Mamberaamooo..., zní mi v uších. Co bych za to dal, kdybych tak mohl jít dál 
sám. To je však nereálné. Bohužel ani Rejpen cestu nezná. Kromě jiného by nás čekaly dvě, patrně 
rozvodněné řeky bez mostu. Postavíme vor, či překonáme vodní tok pomocí lián z divokého vína, 
napadlo mně. Neznáme však trasu a zdejší lidé si jsou silně vědomi ceny takovéto rady. Kapituluji. 
Rozpouštím celou skupinu, vyplácím honoráře a rozděluji věci, které uz nebudu potřebovat.  
 
Dále pokračuji jen s jedním nosičem, a to ve směru do osady, kde je na malém plácku na svahu 
miniaturní přistávací plocha. Nezbývá mi nic jiného než letět. Zatím spíše doufat, že misionářské 
letadlo typu Cesna pro mě jednou skutečně přiletí. Je to má poslední šance ke spatření Mamberama. 
Posílen banány a buráky vychutnávám si tíhu svého batohu. Nahoru, dolů, nahoru dolů. Jdeme 
rychle, oči štípou potem. Potkáváme rodinku překvapených domorodců a já se rozhoduji darovat jim 
zbytek rýže, který jsem si ponechal. 15 kg rýže tak mění svého majitele a milí domorodci vůbec 
nechápou, co se děje. Musím je i s pytlem rýže otočit a posunky je přimět k tomu, aby pokračovali v 
chůzi. Následuje další sešup dolů, ke kaňonu, kde vlastního slova neslyším. S opatrností překonávám 
vrtkavý most ze dvou silných větví vložených do tenkých, zkřížených  klád, jež jsou vklíněny za 
balvany. Jediný chybný pohyb, slabé uklouznutí a stanu se kořistí dravého proudu ohlušující řeky. A 
zase nahoru. Tentokrát však pěkně strmě. Lezu po čtyřech, batoh mě sráží na kolena. Pomalu čekám, 
kdy začnu potit krev. Ani jsem si nevšiml, že jsem sešel ze spravné trasy a mířím někam do 
prostoru... Nejhorší je to, že nevím kudy nazpět. Připadám si, jako bych se zamotával do pavoučí 
sítě. Jsem absolutně dezorientován, nevím, kudy kam. Jedno však vím přesně. Ocitl jsem se 
nebezpečně blízko srázu, pod kterým hučí nesmlouvavá řeka. Síly ubývají, bohužel i ty psychické. 
Vyčerpáním sedám na zem a rozhlížím se kolem. Napadá mě spásná myšlenka. Vzpomínám si, jak 
jsem u onoho vrkavého mostu míjel skupinku domorodců. Budou mě však slyšet? Z plna hrdla 
volám, pískám. 20 minut později mě už vyvádí správným směrem a s mačetou v ruce „čistí” terén. 
Setkávám se i se svým nosičem, který, nic netušící, pokračoval do strmého kopce sám. 
 
S posledním vypětím svých sil pokračuji dál. Cítím se, jako bych šel setrvačností. Další brod a za 
ním poslední stoupák, kolmice. Křeče v obou nohách ignoruji, ne však to, čemu jsem již tak blízko.  



  

  

Mamberamo... 
Dali Kupka  

 
PS : Zdravím všechny občany Bolatic a především pak Ty, které mé články ještě neomrzely. 

Nebýt Vás, neměl bych důvod psát. Přeji Vám Vánoce plné sněhu, dárků a radosti. Do 
nového roku pak zdraví, štěstí a splněná předsevzetí.         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Vánoční sbírka Základní a Mateřské školy Bolatice 

Děkujeme všem lidem, kteří nám přispěli do sbírky naší školy  na  projekt  Adopce na dálku . Děti a 
učitelé chtějí umožnit dítěti z chudé části světa  školní vzdělání pro jeho šanci na lepší život.  
Projekt zprostředkuje Arcidiecézní charita Praha /www.charita-adopce.cz/, která pracuje ve 
vybraných zemích od roku 1993 /Indie, Uganda,Litva,Bělorusko, Thajsko, Kazachstán / . 
Prostřednictvím dárců z České republiky umožňuje vybraným dětem získat vzdělání přímo v jejich 
přirozeném kulturním prostředí a zároveň tím i dalšími projekty podporuje rozvoj celé komunity. 
Výhodou je adresnost, vysoká efektivita, transparentnost a trvalost výsledků tohoto způsobu 
rozvojové spolupráce. A protože nejde jen o poskytování peněz, ale také o vytvoření vzájemných 
osobních vztahů, nese projekt název Adopce na dálku® a sponzoři se označují jako „adoptivní 
rodiče”. 
Pracovali jsme společně na výrobě dárků a ve školním stánku na Vánočních trzích dne 4.12. pořádali 
sbírku.Vybrané peníze tvoří částku 9.500 korun českých. Všichni  jsme potěšeni z toho, že jsme 
věnovali kousek naší pozornosti těm, kteří nemají tak dobré životní podmínky jako my.  
 O průběhu a výsledcích adopce Vás budeme průběžně informovat. Kontakt – Základní a Mateřská 
škola.    

Za učitelský sbor  Petra Ratajová a Pavla Franková    
 
 

 
Zabíjačkové hody ve skanzenu 

 V sobotu 19. 11. 2005 se uskutečnily ve skanzenu v Bolaticích „Zabíjačkové hody“. Již od 
středy jsme začali s přípravou, aby bylo zhotoveno co nejvíce výrobků. K prodeji a k jídlu bylo 
připraveno asi 850 kg zabíjačkových specialit. Byly to jitrnice, černá jelita, tlačenka tmavá a světlá, 
játrovka a sekaná. Za jednu kačku se prodávala prdelačka. Ke konzumaci přímo na skanzenu byl 
zájem o zabíjačkový talíř, podhrdlí s křenem a o jelita a tlačenku na chlebě. 
 Návštěvníci si mohli zahrát o tlačenku na kole štěstí. K dobré chuti a těm, kteří čekali, až si 
nakoupí, hrála dechovka „VESELÁ SEDMA“. 
 Jelikož bylo dost chladno, k mání byl svařáček, grog, koks, domácí mandlovice a slivovice. 
K zakousnutí byl i lahodný guláš. 
 Snažili jsme se, aby výrobky byly chutné a bylo jich dostatek a ve skanzenu bylo co nejlepší 
prostředí. 
 Musím moc poděkovat všem, kteří byli ochotni pomoci při organizování této akce. Hlavně 
patnácti mým kamarádům, kteří kolem řezníků Danka a Zeltra pomáhali. 



  

  

 Myslím si, že se tato akce vydařila, protože se všechno prodalo a snědlo. A někteří si na 
závěr zatančili u dobré dechovky. 
        Vedoucí akce – Karel Ostárek 
 
 

Zájezd na Praděd 
Turisté pořádají dne 28. 12. 2005 zájezd na Praděd. Cena zájezdu je 140,- Kč. 
Odjezd v 645 hod. z Borové, v 7 00 hod. z Bolatic. 
Zájemci se mohou přihlásit u Pavla Heidra, Sokolovská 24, Bolatice – tel. 553 655 074 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tříkrálové přípravy v plném proudu…. 
 Začátkem roku, přesně ve dnech 6. a 7. ledna 2006, již jako každým rokem proběhne v naší 
obci Tříkrálová sbírka spojená s přinesením poselství lásky, míru a pokoje, tedy s Tříkrálovým 
koledováním. 
 Jak vyplývá z předešlých let, je vidět, že toto Tříkrálové koledování není našim občanům 
lhostejné, spíš naopak. Jsou lidé, kteří naši návštěvu již očekávají a s malými dětmi nás už vyhlížejí. 
 Jsme rády za organizátorky, že naši akci podporují noví členové vedoucích skupinek, o čemž 
svědčí fakt, že loni jsme měli 24 skupinek – tedy 24 vedoucích. A naši koledníčci? Ti „starší“ , kteří 
už odešli ze ZŠ na studia,se už dále zapojují do funkce „vedoucích“. Jsme rády, že rodiče dětí nám 
jsou nápomocni a dokážou nám malé koledníčky pěkně připravit. O tom pak svědčí fakt, že tito 
koledníčci jsou také pěkně obdarováni, ať už formou nějaké sladkosti nebo drobného „kapesného“, 
což ale není samozřejmě na prvním místě. 
 Na závěr bychom chtěli Vám občanům předem moc poděkovat za otevření Vašich domovů a 
podpoře naší  České katolické Charity. 
 
 Díky Vám všem.   Za koordinátory celé akce p. Anna Harasimová 
          p. Regina Fojtíková 
 
 
Vánoční přání 
Tím nejkrásnějším dárkem k Vánocům 
Není nic, co se zlatem třpytí …. 
… je to úsměv, láska, pohlazení. 
Nad takový dar žádný není! 
Krásné a spokojené Vánoce 
A hodně štěstí v novém roce 
  přeje   OÚ Bolatice 
 
 

Zastupitelstvo obce ocenilo některé občany titulem  
OSOBNOST OBCE BOLATICE  

 Od května mohli všichni občané navrhovat osobnosti obce, které se zasloužily nebo zasluhují 
o rozvoj Bolatic a o propagaci obce. 



  

  

 Velmi se vážíme toho, že někteří občané se nebáli poslat na OÚ svůj návrh se jmény 
osobností i se zdůvodněním, proč je navrhují. 
Celkem jsme obdrželi 29 návrhů na ocenění našich současných i bývalých občanů. Dneska už víme, 
že např. mezi navrženými chyběla některá jména, jako např. paní Marta Gvoždíková, která se 
výrazně zasloužila o zachování lidových tradic na Hlučínsku, sbírala písně, říkanky, zachovala 
hlučínský kroj a pomáhala při znovuobnovení souboru Borovanka. 
 Také paní Marie Burianová, bez které se neobešla žádná oslava v obci, se výrazně zasloužila 
o zachování tradic v obci a mezi navrženými chyběla. 
 O tom, kdo obdrží titul osobnost obce Bolatice, rozhodli zastupitelé na svém 19. zasedání dne  
23. 11. 2005. Celkem získá ocenění osm osobností. Někteří z oceněných je získají „in memoriam“. 
 Mnoha lidem se seznam osobností bude zdát malý, mnoho lidí si bude říkat, že ten si to 
nezaslouží a ten to neměl dostat. Pokud se Vám bude zdát, že i další by zasloužil získat titul 
osobnost obce Bolatice, můžete ho navrhnout a při dalším významném výročí obce mu tento titul 
může být navržen.  
 Ocenění bylo občanům předáno na slavnostním jednání v kulturním domě 18. 12. 2005 
u příležitosti oslav 755. výročí 1. písemné zmínky o obci Bolatice. 
 Za osobnosti, které se tohoto ocenění nedožily, převzali ocenění jejich rodinní příslušníci. 
 Každý z oceněných obdržel nádhernou grafiku vypracovanou panem Pavlem Kocurem se 
zápisem: obec Bolatice uděluje u příležitosti 755. výročí od 1. písemné zmínky titul osobnost obce 
Bolatice panu (paní) …… za zásluhy o rozvoj a propagaci obce Bolatice. 
 Titul osobnost obce Bolatice získali tito občané: 
 
Pan Gerhard Šoltys   - dlouholetý předseda MNV Bolatice, který se zasloužil  

   mj. o rozvoj obce v 70. a 80. letech 
- za jeho předsedování v obci bylo vybudováno koupaliště, 
  Jednota, budova MNV, kulturní dům, atd. 
 

Pan František Solich - starosta obce v letech 1990-1997, který se zasloužil o rozvoj 
  obce v 1. polovině 90. let 20. století, měl velkou zásluhu  
  na sbírce materiálů o historii obce i Hlučínska, na plynofikaci 
  obce, na dostavbě vodovodu 

 
Pan Kanovník Antonín Lanča - kněz naší farnosti v letech 1961-1999, který se podílel na  

  rozvoji Římskokatolické farnosti v obci Bolatice a podílel  
  se i na rozvoji kulturního života v obci - divadlo 

 
Pan Erich Duxa - občan Bolatic, dlouholetý člen ČSZ, který se zasloužil  

  o rozvoj svazu zahrádkářů v posledních téměř padesáti letech  
  a který se obětavě podílel i na práci pro obec Bolatice 

 
 
Paní Růžena Šimečková - dlouholetá učitelka ZŠ Bolatice, která se zasloužila o obnovu  

  tradic v obci při znovuzaložení lidového pěveckého souboru  
  Borovanka a podílela se výraznou měrou na kulturním životě  
  v obci 

 
Pan Ludvík Krejčiřík - dlouholetý učitel ZŠ Bolatice, dlouholetý kronikář obce, který 

   se zasloužil o zachování historie obce zaznamenáním života  
   obce v obecních kronikách 

 
 
Paní Mgr. Dagmar Tielová - dlouholetá učitelka a ředitelka ZŠ Bolatice, která se v  

   90. letech podílela na řízení obce i školy a zasadila se  



  

  

  o podporu mezinárodní spolupráce družebních škol 
 
 
Pan Mgr. Herbert Pavera - starosta obce, který se zasloužil o rozvoj i propagaci obce  

  v posledních letech, 
- na úseku kultury- za organizování akcí s druženími vesnicemi, 
  mládeže organizování akcí, besed  a jiných aktivit pro mládež, 
- za velké úsilí při získávání dotací  pro obce Bolatice,  
- za lidský přístup ke všem občanům, za pomoc při vyřizování 
  jejich problémů,  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bolatičtí hasiči mají nové hasičské auto 
 Po několika letech žádostí o statní podporu k zakoupení nového hasičského auta se letos obci 
konečně podařilo získat od ministerstva vnitra dotaci ve výši 1,999 mil. Kč na získání nového 
moderního hasičského vozu. 
 Stará „Tatrovka“, která již slouží téměř 40 let a poslední roky jen díky velké obětavosti 
hasičů, již nevyhovovala technickým podmínkám pro provoz hasičských aut, a tak jsme moc rádi, že 
naši hasiči získali nový hasičský automobil Renault. 
 Za svoji dosavadní práci i pro svoji práci budoucí si to určitě zaslouží. Vždyť hasiče 
potřebujeme všichni – při požárech, při záplavách, při odklízení spadlých stromů, při autohaváriích, 
obtěžuje-li nás roj včel nebo vos, při pořádání kulturních akcí, atd.  
 Nový Renault stál obec Bolatice celkem 4, 499 mil. Kč. Obec uhradila zbylou část nákladů 
na nové auto z úvěru u České spořitelny (250 000,- Kč poskytl na požární ochranu Lanex, a.s. 
Bolatice). 
 Některým občanům se sice výdaj obce ve výši 2,5 mil. Kč na nové auto nelíbí, protože si 
myslí, že tato částka se dala použít např. na opravu cest, školy, hřišť, ale je nutné si uvědomit, že 
pokud jednotka požární ochrany (JPO) nebude mít kvalitní techniku, nemůže provést ani kvalitní a 
rychlý zásah. 
 Hasiči jsou opravdu jedinou složkou v obci, která musí fungovat vždy na 100 %. 
 I přesto, že hasiči získali nový vůz, tak jim přejeme, aby ho co nejvíce museli využívat jen při 
námětových cvičeních a soutěžích. 
 A pokud ho použijí při záchraně našich majetků, přejme jim hodně odvahy, sil a úspěchů při 
boji s přírodními živly. 

 
 
 
 

Některé stavby v obci budou dokončeny až na jaře 2006 
Výstavba čistírny odpadních vod se i přes počáteční problémy při zahájení výstavby rozběhla na 
plné obrátky a dnes je již proinvestováno na 6 mil. Kč. 
Celá stavba, na kterou obec získala dotaci 19,393 mil. Kč ze Státního fondu životního prostředí ČR, 
bude dokončena nejpozději do října 2006. Součástí této stavby bude i dokončení výstavby 917 m 
nové kanalizace na Borové (pro občany ul. K Lesu, Lipová, Úzká).  



  

  

 
Infrastruktura v pr ůmyslové zóně  (malá zóna) je téměř dokončena, na jaře se uskuteční ještě 
výstavby chodníku, osvětlení chodníku a provede se položení poslední vrstvy živic a obrubníků u 
obslužných komunikací. Na výstavbu této infrastruktury získala obec dotaci z Národního programu 
Phare 2003 ve výši 216 720 EUR. 
 
Infrastruktura pro v ětší část průmyslové zóny by měla být dokončena také v příštím roce, letos se 
podařilo udělat část kanalizací a vodovodu včetně požární nádrže. Zbývá dokončit kruhovou 
křižovatku v zóně, část komunikace, prodloužit kanalizace a vodovod, zhotovit nový silniční 
propustek pro potok Opusta a dokončit terénní a sadové úpravy. 
Na dokončení této infrastruktury by se měl spolupodílet také český stát prostřednictvím Organizace 
CzechInvest. 
 Na jaře bude dokončena i další velká investice financována z Národního programu Phare 
2003 (dotace 163 294 EUR) – oprava místní komunikace ul. Ke Koupaliště a Bělská a výstavba 
parkoviště u koupaliště, na ul. Padoly a na ul. Luční. U této investice chybí jen položení poslední 
vrstvy živice, terénní a sadové úpravy, drobné dodělávky a osazení dopravních značek. 
 Pokud počasí na jaře dovolí,  budou akce financované z NP Phare 2003 dokončeny v průběhu 
dubna, nejpozději však do května 2006. 
 
Díky brzkému příchodu zimy se nám nepodařilo dokončit opravy vjezdů na ul. Opavská, které tak 
budou dokončeny na jaře a s největší pravděpodobností se zároveň provede i oprava celého 
chodníku. 
  
V roce 2006 by také Dětská organizace Kondor měla dokončit rekonstrukci restaurace „Pod 
Kostelem“. 
 

 
Internetové stránky obce Bolatice získaly ocenění v soutěži Objev roku 

 Internetové stránky www. bolatice.cz získaly opět ocenění v soutěži „Objev roku“, a to 
v nové katergorii „Laureáti“, za dlouhodobě vysokou úroveň internetových stránek. 
Za úspěchem stránek stojí především práce autora těchto stránek ing. Petra Šenkypla, který se jejich 
tvorbě věnuje již od roku 1997. 
 Na samém začátku tvorby stránek pomáhal také další počítačový odborník pan Milan 
Zmarzlák,  později začal přispívat články i fotografiemi ing. Jiří Bělák a dnes se na modernizaci 
stránek bude kromě ing. P. Šenkypla podílet také Bc. Petr Řehánek i ing. J. Bělák. 
 Nebudeme prozrazovat, co  vše se na stránkách objeví, ale určitě se na nich objeví také 
virtuální prohlídka naší obce. 
 Obecní úřad Bolatice také úzce spolupracuje s překladateli stránek do německého jazyka 
(Mgr. Josef Laduda) a do jazyka anglického (Mgr. Stanislav Halfar). A aby bylo na stránkách co 
nejvíce aktuálních informací, pečuje o to ing. Radim Herudek a další zaměstnankyně OÚ (paní G. 
Bočková, J. Gratzová). 
 Největší problém při aktualizování informací máme s místními spolky, které zapomínají 
podávat informace na OÚ. Výjimkou jsou pouze stránky ZŠ Bolatice, farního úřadu a nově 
připravované informace z FK Bolatice a SDH Bolatice. 
 A pro ty, co ještě neměli možnost navštívit oficiální stránky obce Bolatice, přinášíme 
informace, co vše se dá dočíst na těchto stránkách – historie i současnost obce, spolky a organizace 
v obci, výroční zprávy starosty obce, rozpočty obce, usnesení zastupitelstva obce, hlášení v místním 
rozhlase, informace o turistickém ruchu, dopravních spojeních, výstavbě v obci, partnerských 
vesnicích obce, informace ze stavebního úřadu, odkazy na jiné zajímavé internetové stránky, atd. 
 Navštivte nás, dozvíte se spoustu informací nejen o obci Bolatice! 
     www.bolatice.cz 
 
 



  

  

Majitelé aut a řidiči parkující na místních komunikacích obdrželi předvolání na 
Policii ČR v Kravařích 

 
V prosinci prováděli policisté z útvaru Policie ČR v Kravařích v nočních hodinách kontrolu aut, 
která parkují na místních komunikacích. 
 Všechna parkující vozidla (až na výjimky) se dopouštějí přestupku proti § 25, odst. 3. 
vyhlášky č. 361/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů (o provozu na pozemních komunikacích). 
 Tento odstavec jasně hovoří, kdy může vozidlo stát na komunikaci – pouze tehdy, zůstává-li 
na komunikaci volný pruh o šířce 3 m pro každý směr jízdy!  
 Bohužel, někteří řidiči tento paragraf vůbec neznají a odvolávají se na to, že tam nejsou 
žádné dopravní značky zakazující stání, zastavení. Dopravní značky omezující stání vůbec nemusí 
být na komunikacích, protože výše uvedený paragraf řeší vše místo dopravních značek. 
 Někteří řidiči se po postihu zlobí na OÚ (nebo na starostu). 
 Ale OÚ i starosta jsou zde od toho, aby dbali na dodržování zákonů. Zvlášť i proto, že 
většině občanů parkující auta na komunikacích vadí a nyní v zimě brání parkující auta při odklízení 
sněhu. 
 Zákony jsou pro všechny stejné a všichni bychom je měli dodržovat. 
 
 

Smlouva o spolupráci s Městskou policií v Kravařích byla schválena  
Krajským ú řadem v Ostravě 

 
 V těchto dnech nabyla právní moci smlouva mezi obcí Bolatice a městem Kravaře  
o využívání služeb Městské policie Kravaře na územní obce Bolatice. 
 Obec tak získá výraznou pomoc při postihu řidičů nerespektujících dopravní předpisy i při 
prevenci ke zvýšení bezpečnosti silničního provozu v obci. 

 
Přijdou velcí investoři do naší průmyslové zóny? 

 
 Díky CzechInvestu (organizace zabývající se investičními pobídkami pro firmy, které chtějí 
investovat v ČR) a Agentuře pro regionální rozvoj v Ostravě navštívili Bolatice v posledních 
týdnech čtyři zájemci ze zahraničí, kteří projevili zájem o investování do průmyslové zóny Bolatice 
– u hřiště. 
 Zájem projevily firmy z oblasti automobilového i potravinářského průmyslu. Pokud by přišly 
všechny, naše zóna by jim nestačila, protože někteří požadují dva, jiní 4,5 i 8 hektarů pozemků. 
 Firmy si prozatím mapují jednotlivé průmyslové zóny v kraji a zatím stále prohráváme 
v souboji s jinými zónami, protože zahraniční investoři u nás neobdrží od státu takovou podporu 
jako v jiných okresech kraje. 
Přesto však věříme, že alespoň jeden větší investor do naší zóny přijde a vytvoří zde další desítky 
nových pracovních míst. 
 O zónu mají jinak velký zájem malí investoři z Bolatic a okolí, ale pro jejich umístění do 
zóny by obec musela investovat dalších min. 6 mil. Kč oproti současným plánovaným investicím. 
 Pokud však velký investor nepřijde, budeme v lednu jednat s CzechInvestem o další podpoře 
výstavby infrastruktury v průmyslové zóně pro tyto naše malé investory. 
 

 
V třídění domovního odpadu patří Bolatice mezi nejlepší obce 

Moravskoslezského kraje 
 
 V naší obci se třídí domovní odpad již několik desetiletí. Díky provozu sběrny druhotných 
surovin se již od 70. let minulého století třídilo železo, barevné kovy a papír, později k nim přibyl  
i textil a sklo, které se však již ve sběrně neodebírají. 



  

  

 Na začátku 90. let jsme pak začali třídit plasty a sklo, později k nim přibyl i velkoobjemový 
odpad a nebezpečný odpad. 
 Díky tomu, že v naší obci funguje sběrna druhotných surovin (železo, papír) a díky tomu, že 
téměř všichni občané se zapojili do třídění plastů i skla, získala obec Bolatice 4. místo v soutěži  
„O keramickou popelnici“ v Moravskoslezském kraji mezi obcemi nad 3 000 obyvatel. 
 Každý náš občan vytřídí průměrně asi 36 kg papíru, plastů a skla za rok. V nejlepší obci 
v kraji, Hradci nad Moravicí, vytřídí 1 občan průměrně 59 kg papíru, plastů a skla za rok. 
 A proč u nás zatím nedosahujeme ještě lepších výsledků? 
Protože stále se ještě najdou občané, kteří důsledně netřídí odpad, odhazují ho do popelnic, do 
příkopů nebo ho spalují. 
 O této soutěži jsme vůbec nevěděli a nemá pro nás v podstatě žádný význam. Není totiž 
důležité v takového soutěži vyhrát, ale je důležité, aby se všichni občané zapojili do třídění  
domovního odpadu a pomohli tak ke zlepšení ovzduší i přírody. 
 Třídění odpadů nic sestojí. Jen trochu času na vytřídění jednotlivých složek domovního 
odpadu. Odměnou nám pak bude krásná a čistá příroda a hřejivý pocit, že jsme udělali maximum pro 
zlepšení životního prostředí. 
 V příštích letech budeme pokračovat v třídění odpadů, připravuje se třídění skla na barevné a 
bílé, uvažujeme o kontejnerech na papír apod. 
 

 
Vánoční vyznání 

 Před letošními Vánocemi Vám předkládáme k zamyšlení jeden příběh, který se v tyto 
adventní dny přímo nabízí. 

 
Čtyři svíčky 
 
Hořely čtyři svíčky na adventním věnci tak tiše,  
že bylo slyšet jak svíčky začaly hovořit. 
První svíčka vzdychla a řekla: 
„Jmenuji se Mír , moje světlo sice svítí, ale lidé 
žádný mír nedodržují“. 
Její světlo bylo čím dále tím menší, až docela zhaslo…. 
 
Světlo druhé svíčky zakmitalo a svíčka řekla: 
„Jmenuji se Víra, jsem ale zbytečná, lidstvo nechce nic 
o Bohu vědět, nemá tedy cenu, abych svítila.“ 
Průvan zavál místností a druhá svíčka zhasla….. 
 
Tiše a smutně se ke slovu přihlásila třetí svíčka: 
„Jmenuji se Láska, už nemám sílu, abych hořela. 
Lidé mě odstavili na stranu. Vidí jen sami sebe a žádné jiné,  
které by měli mít rádi“. 
A s posledním záchvěvem zhaslo i toto světlo…. 
 
V tom vešlo do místnosti dítě, podívalo se na svíčky a řeklo: 
„Vy musíte přece svítit a ne být zhaslé!“ 
A skoro začalo plakat…. 
 
Ke slovu se však přihlásila čtvrtá svíčka a řekla: 
„Neboj se! Dokud já svítím, můžeme i ostatní svíčky znovu zapálit. 
Jmenuji se Naděje!“ 
 



  

  

Dítě zapálilo od této svíčky dřívko a rozsvítilo znovu ostatní svíčky. 
Plamen naděje by nikdy neměl ve Vašem životě zhasnout…. 
…. A každý z nás by měl plameny – Míru, Víry, Lásky a Naděje 
neustále udržovat. 
Přejeme Vám šťastný život…..  
       OÚ Bolatice 
 
 
Výtěžek ze Společenského večera pomůže dětem z Kojeneckého ústavu v Opavě 

 
 Téměř každoročně pořádá OÚ Bolatice setkání zástupců s místními podnikateli a sponzory 
obecních akcí, na kterém obec děkuje firmám za pomoc obci při výstavbě i při pořádání kulturně-
společenských akcí. 
I letos připravoval OÚ takovou akci spojenou s ochutnávkou vína z družební vesnice Doľany, ale 
celá akce nakonec získala daleko větší význam. 
 Paní Blanka Karhanová totiž přišla s návrhem, zda bychom tuto akci nemohli obohatit i o 
módní přehlídku spojenou s pomocí dětem z Kojeneckého ústavu v Opavě. Její návrh podpořila i 
manželka starosty paní Eva Paverová a obě dvě se ihned pustily do přípravy celé akce. 
 Paní Karhanová obešla řadu podnikatelů, kteří přislíbili pomoci dětem z Kojeneckého ústavu, 
a obě společně pak obešly butiky a obchody, zda by nezapůjčili šaty, kožichy a bižuterii pro módní 
přehlídku. 
Jakmile řekly, že celá akce je zaměřena na pomoc malým dětem, otevřeli podnikatelé pro ně nejen 
své obchody, ale i svá srdce. Všichni zdarma zapůjčili zboží v hodnotě několika stovek tisíc korun! 
 Do akce pak obě organizátorky zapojily i místní ženy, které ochotně předvedly (některé i se 
svými dětmi) zapůjčené modely pozvaným hostům. 
Společenský večer se uskutečnil v sobotu 26. listopadu a zúčastnilo se ho na sto místních občanů 
včetně pozvaných hostů. 
 Moderování večera se ujal starosta obce, kterému také výborně sekundoval pan farář Otec 
Przemyslaw.  
 Příjemnou atmosféru navodila cimbálová muzika a ochutnávka šesti druhů slovenských vín, 
které dovezl ze Slovenska pan Miroslav Monsberger. 
 Hlavními hvězdami večera však byly naše modelky (B. Karhanová, H. Paverová,  
R. Motyková s dcerou Veronikou, M. Krettková s dcerou Sárou, R. Kupková, Š. Bezděková,  
B. Slivková, D. Holleschová. D. Labudová, B. Plaskurová), které předváděly nádherné společenské 
šaty z butiku Majka z Opavy na ul. Ostrožné a bižuterii z obchodu Bijou Brigitte v Tesku Opava. 
 Nechyběly také vlastní modely či modely z dovozu. Závěr modní přehlídky pak byl typický 
zimní a  modelky předvedly pěkné (i pěkně drahé) kožichy z obchodu s kožešinami v obchodním 
domě Forte v Opavě. 
 Módní přehlídka se setkala u přítomných s velkým úspěchem a modelky byly odměněny 
zaslouženým potleskem i květinami. 
 Společenského večera se zúčastnili také ředitel Kojeneckého ústavu v Opavě Mgr. Petr 
Fabián a dětská lékařka MUDr. Pardová, kteří byli velice dojatí naším zájmem pomoci úplně cizím 
dětem. Jejich dojetí bylo o to větší, když zjistili, že se na akci vybralo na dobrovolném vstupném 
téměř 30 000,- Kč, 50 EUR, šek na 10 000,- Kč, mnoho dárků pro děti a přísliby dalších firem podat 
pomocnou ruku při vybavení  heren Kojeneckého ústavu v Opavě. 
 Takováto akce by se v budoucnu mohla stát další z tradičních akcí v naší obci a může být 
zaměřena na pomoc i jiným dětem. 
 Veliký dík patří všem, kteří se do této akce zapojili a přispěli opuštěným dětem, zvláštní 
uznání pak zaslouží všechny modelky, majitelé ochodů a hlavní organizátorky akce paní E. Paverová 
a B. Karhanová. 
 
 



  

  

Úklid sněhu z chodníků je povinností nejen obce, ale i vlastníků nemovitostí 
sousedících s místní komunikací! 

 Obecní úřad Bolatice je nesmírně vděčný za pomoc občanů při odklízení sněhu z místních 
komunikací a chodníků. 
 Většina občanů tuto práci bere jako samozřejmost, , jiní poukazují na to, že je to povinností 
obce. 
 Žádná obec není schopna zajistit úklid chodníků na své náklady a během krátké doby, proto 
existuje zákon č. 13/1997 o pozemních komunikacích, který v § 27 odst. 4 uvádí, že vlastník 
nemovitosti sousedící s místní komunikací je povinen dle svých možností zajistit schůdnost přilehlé 
komunikace, chodníku. 
 Při letošním prvním sněhu jsme však zjistili, že někteří občané tuto svoji povinnost neplní. 
Pokud se situace bude opakovat i v příštích dnech, bude OÚ tyto občany postihovat (výjimkou jsou 
pouze občané starší, nemocní, kteří bydlí v domku sami a nemají dost sil na úklid sněhu). 
 Děkujeme všem občanům za pochopení a spolupráci při úklidu sněhu. 
 
 
 
 
 

Poděkování spoluobčanům, spolkům, organizacím a podnikatelům 
 
 I v posledním čísle letošního zpravodaje chceme vyjádřit naše velká poděkování všem, kteří 
se zasloužili a zasluhují o rozvoj naší krásné obce i bohaté kulturní činnosti. 
 
Děkujeme: 
a) spoluobčanům  za úklid sněhu z místních komunikací, chodníků, 

za pomoc obci při přípravě a údržbě veřejných prostranství, 
za hlášení poruch na obecním majetku, 
K. Ostárkovi, Z. Balarinové  a jejich přátelům - za uspořádání akce „Zabíjačka 
na skanzenu“, 
p. J. Šenovi, J. Burianovi, R. Nandzikovi, D. Theuerovi - za pomoc při úklidu 
skanzenu pro italskou návštěvu i pro další akce OÚ, 
p. B. Karhanové a E. Paverové - za zorganizování společenského  večera 
spojeného s pomocí dětem v Kojeneckém ústavě v Opavě, 
p. R. Slivkovi - za spoluorganizování  společenského večera spojeného    
s pomocí dětem v Kojeneckém ústavě v Opavě 
paní R. Motykové, M. Krettkové, R. Kupkové, D. Holleschové, B. Slivkové,  
D. Labudové, H. Paverové, Š. Bezděkové, B. Plaskurové - za účast v módní 
přehlídce v rámci společenského večera na pomoc dětem z Kojeneckého 
ústavu v Opavě 
paní H. Kocurové - za darování perníkových srdíček pro účastníky  akce na 
pomoc Kojeneckému ústavu v Opavě 
p. M. Mosbergerovi - za zajištění a dovoz slovenského vína pro společenský 
večer na pomoc dětem z Kojeneckého ústavu v Opavě 
p. Z. Blahetkové a L. Nawrathové - za zajištění programu při setkání seniorů – 
oslavenců  
p. R. Nandzikovi - za spolupráci při zajištění programu při setkání seniorů – 
oslavenců a při oslavách 755. výročí od 1. písemné zmínky o obci Bolatice 
p. Z. Kolarčíkovi, J. Stočkovi, L. Složilovi - za kulturní vystoupení při oslavách 
755. výročí 1. písemné zmínky o obci Bolatice 
p . J. Večerkovi - za moderování oslav 755. výročí 1. písemné zmínky o obci 
Bolatice 



  

  

otci Przemyslawovi - za pomoc při moderování společenského večera na 
pomoc dětem z Kojeneckého ústavu v Opavě a za uskutečnění slavnostní mše 
svaté u příležitosti 755. výročí 1. písemné zmínky o vzniku obce Bolatice 
p. D. Mrkvové - za zapůjčení výzdoby na společenský večer na pomoc dětem 
z Kojeneckého ústavu v Vánoční trhy 
p. P. Matelskému – za zhotovení kulisy na Vánoční trhy 
M. Kleinové a H. Bělákové – za asistenci u „Ježíškovy pošty“ a za vlastní 
výrobu kostýmů 
p. J. Večerkovi – za moderování oslav 755. výročí 1. písemné zmínky o obci 
Bolatice 
p. J. Loskotovi – za spolupráci při organizování oslav 755. výročí 1. písemné 
zmínky o obci Bolatice 

 
b) spolkům a organizacím Klubu seniorů – za pomoc při úklidu skanzenu, při výsadbě stromů na 

polních cestách a při zajištění programu při oslavách 755. výročí 1. 
písemné zmínky o vzniku obce Bolatice 
ČZS, Šachovému klubu, Mysliveckému sdružení , hokejistům - za 
pomoc obci při výsadbě stromů na polních cestách 
 
 
ZŠ -  za spolupráci při přípravě Zabíjačky ve skanzenu, za přípravu 
kulturního vystoupení při setkání seniorů, za pomoc při organizaci 
Vánočních trhů a při oslavách 755. výročí od 1. písemné zmínky o obci 
Bolatice 
Dětské organizaci Kondor - za spolupráci při organizaci společenského 
večera na pomoc dětem z Kojeneckého ústavu v Opavě a při oslavách 
755. výročí od 1. písemné zmínky o obci Bolatice 
SDH Bolatice – za spolupráci při organizování oslav 755. výročí od 1. 
písemné zmínky o obci Bolatice 
MŠ – za přípravu kulturních vystoupení při setkání seniorů – oslavenců 
a při oslavách 755. výročí od 1. písemné zmínky o obci Bolatice 
Schole – za uspořádání Mikulášské nadílky pro bolatické děti a za 
přípravu kulturního vystoupení při oslavách 755. výročí od 1. písemné 
zmínky o obci Bolatice 
Buriankám – za přípravu kulturního vystoupení pro italskou návštěvu a 
při oslavách 755. výročí 1. písemné zmínky o obci Bolatice 
ZUŠ (Dolce Vita) – za přípravu kulturního vystoupení při oslavách 
755. výročí od 1. písemné zmínky o obci Bolatice 
Římskokatolické farnosti – za uspořádání pletení adventních věnečků 
Poděkování patří také všem členům zastupitelstva obce, členům výborů 
a komisí - za spolupráci při rozvoji obce, 
zaměstancům OÚ - za pomoc při organizování řady kulturně-
společenských akcí  
Poděkování patří i Vám všem, kteří jste nám pomáhali v průběhu 
letošního roku 

 
c) Podnikatelům a firmám Lanexu, a.s. – za finanční příspěvek ve výši 250 000,- Kč na požární 

ochranu a za dárky pro italskou návštěvu 
 p. J. Loskotovi – za zajištění filmového přestavení pro seniory 
 p. P. Hanslíkovi – za zajištění programu při oslavách 755. výročí od 1. 

písemné zmínky o obci Bolatice 
 fa Azpek – za zajištění občerstvení při oslavách 755. výročí od 1. 

písemné zmínky o obci Bolatice 



  

  

    firmám  Šafrán stavitel s r. o., Strabag Ostrava,  Isotra s.r.o.,  

DAJPP s.r.o., Lanex a.s., Pavel Kocur, REMONDIS, spol. s r.o., 

Josef Moch, zahradnictví Mazal, VHS Ing. Jaroslav Beneš,  
ŠAFRÁN-STAVITEL s.r.o., JK ATELIÉR, Ing. Daniel Kozel, DIGIS, 
spol. s r.o., AZPEK s.r.o. -  sponzorování oslav 755. výročí od 1. 
písemné zmínky o obci Bolatice 

 p. R. Pawlittemu – za sponzorování akce Den strašidel 
 p. F. Jarkulischovi – za pomoc při oslavách 755. výročí od 1. písemné 

zmínky o obci Bolatice  
 

Cena stočného se zvýší v roce 2006 i v roce 2007 
S výstavbou čistíren odpadních vod se zvýší i náklady obce na čištění odpadních vod i na údržbu  
a opravu těchto staveb i kanalizací. 
V současné době je cena stočného za 1m3 5,- Kč. Od 1. ledna 2006 bude cena stočného za 1m3  
7,- Kč a od 1. 1. 2007 bude cena stočného za 1m3 10,- Kč. 
Náklady čtyřčlenné rodiny (při spotřebě asi 200 m3 vody na rodinu) se tak za dva roky zvýší  
o 1000,- Kč ročně. Vezmeme-li do úvahy, že bychom měli pravidelně vyvážet žumpu 1x ročně a že 
jeden vývoz stojí asi 1 500,- Kč, ušetříme ještě okolo 500,- Kč.  
Neušetří však ti, kteří žumpu nevyváželi již několik let.  
 
OÚ zasílá občanům současně se zpravodajem dodatek č. … ke smlouvě o odběru pitné a splaškové 
vody, ve kterém je již upravena cena stočného. 
Prosíme občany, aby podepsané dodatky vrátili na OÚ nejpozději do 31. 1. 2006. 
Děkujeme za pochopení. 
 
 
 
 

Když něco chceš, jdi za tím… 
Je doba svátků vánočních, nakupujeme, pečeme, uklízíme a dáváme si dárky. A všichni děti i dospělí 
se v tu Štědrovečerní noc stávají jako by anděly. Pohlcuje je to tajemství, tajemství Lásky, která 
přišla na svět. A myslím si, že dospělí se alespoň na chvilku stávají dětmi, kterým září oči na něco 
úžasného. Ale po Vánocích přichází Nový rok a s ním různá předsevzetí. Každý z nás má své sny, 
ale proč zůstávat u snů, pokud něco chci, tak za tím musím jít. Protože bez námahy ničeho 
nedosáhnu. Když chci dokončit školu, musím se učit; když chci mít dobrý plat, musím se snažit; 
když si chci najít partnera (partnerku), musím otevřít nejen oči, ale i srdce; pokud chci být zvolen, 
musím podat kandidátku; pokud se chci dostat do nebe, musím žít podle toho… Prostě nejde jen 
doma sedět a říkat, chci to a nebo ono. Ale vzít svůj sen, své přání, své předsevzetí a snažit se jít za 
tím. Snažit se naslouchat svému srdci a poslouchat svůj rozum. A že máme někdy strach, to je dobře, 
strach v našem těle je takový alarm – všechno zburcuje a všechny orgány jsou v pohotovosti. Pokud 
dokážeme zpracovat strach, tak není náš nepřítel, ale přítel, který nám pomáhá překonat sami sebe. 
A že někdy upadneme na té naší cestě za snem, za cílem – to není vůbec žádná hanba, ba dokonce 
mnohdy pád je delší krok, než kdybychom neupadli vůbec. Někdy to nejde a není dobré to lámat 
přes koleno, je dobře si přiznat, zkusil jsem to, ale nešlo to, ale je tam důležitá věta – já to zkusil, já 
jsem proto něco udělal. My často nadáváme, že máme špatnou práci, že máme špatné politiky, že 
neumíme na počítači, že …, ale co děláme pro změnu. Protože slova jsou jedno a pokusit se o jejich 
realizaci je věc druhá.  
A závěrem pěkné heslo: Pokud něco změnit můžu, pokusím se o to a to co změnit nemůžu, přijmu 
to.  
 
Krásný vstup do Nového roku 2006, krásná předsevzetí a jejich naplnění.  
 
Jděme za svými sny…  



  

  

Kamil  
 
 
 
 
 
 

                                 Římskokatolická farnost Bolatice 
                           
Přání … 
Vánoce jsou oslavou Kristova narození. A k narozeninám se 
obyčejně dává dárek. Přeji nám všem, abychom Mu uměli  dát 
sebe, se svými nedokonalostmi a On  nám za to dá určitě pokoj, 
lásku, radost, požehnání nejen na vánoce ale napořád.  

                                                                                                            

            o.  Przemysław   

                                  
Ohlédnutí… 

Advent je doba očekávání příchodu Spasitele. I letos v poslední listopadovou sobotu odpoledne se 
sešli farníci ale i ostatní občané, k nádherné aktivitě – k uvití si vlastního adventního věnečku. 
Přicházely celé rodiny, spolu věneček udělali, nazdobili a s uspokojením odcházeli. Letos se na tuto 
akci přišel podívat i pan starosta, nechyběl na ni ani náš pan farář otec Przemysław. Poděkování za 
krásnou atmosféru  patří manželům Mazalovým, kteří perfektně zajistili servisní práce, ochotně 
radili a pomáhali. Rovněž patří dík místním hasičům za půjčení sálu v hasičárně, ale taky za jejich 
vstřícnost.   
 

Co nás čeká… 
Pro rodiny s dětmi je určena mše sv. v sobotu 24. prosince v 14:00hod. Při ní se bude „otvírat 

Betlém“. 

Půlnoční mše svatá bude sloužena ve 24:00hod. Bude obohacena zpěvem chrámového sboru. Na 

slavnost Narození Ježíše Krista bude ranní bohoslužba v 7:00hod., v 10:00hod. slavná mše svatá, 

která bude rovněž doprovázena zpěvem chrámového sboru. Odpoledne v 15:00hod. budou zpívané 

vánoční nešpory a po nich děti zahrají vánoční dětské divadlo.   

V pondělí 26. prosince  na svátek svatého Štěpána budou mše svaté jako obvykle v 7:00 a v 10:00. 

Odpoledne ve 14:00hod. proběhne v našem kostele vánoční koncert.   

V úterý 27. a ve středu 28. prosince nebudou slouženy mše sv. 
Mladí farníci budou již tradičně ve čtvrtek 29. prosince po celý den postupně navštěvovat nemocné 
naši farnosti. V 17:00hod. pak bude sloužena mše sv. na Borové, po ní budou mladí pokračovat 
v návštěvách nemocných na Borové. Součástí návštěv bude podávání svatého přijímání nemocným. 
Na slavnost Svaté Boží rodiny, tj. v pátek 30. prosince, si mohou manželé při mši sv. v 17:00hod. 
obnovit svůj manželský slib. 
V sobotu 31. prosince je poslední den občanského roku. Bohoslužba na poděkování za uplynulý rok 
bude sloužena v 16:hod., nebude tedy pravidelná večerní mše sv. v 17:00hod.   
Na Nový rok na slavnost Panny Marie  Bohorodičky  budou mše sv. jako obvykle v neděli. 
Ve čtvrtek 5. ledna při mši sv. v 17:00hod. bude sloužena mše sv. s požehnáním pro tříkrálové 
koledníky.  



  

  

Tříkrálová sbírka proběhne v naši obci  ve dnech 6. a 7. ledna.  
Na slavnost Zjevení Páně v pátek 6. ledna budou mše sv. v 7:00hod.  a v 17:00hod. Přesto, že je to 
pátek, není páteční půst. 
Od 18. ledna do 25. ledna je týden modliteb za jednotu křesťanů. 
2.února, na svátek Uvedení Páně do chrámu (Hromnice), bude mše svatá v 17:00hod. s žehnáním 
svící, po ní bude zahájena příprava dětí k přijetí prvního svatého přijímání, které bude na slavnost 
Nejsvětější Trojice 11. června 2006. 
V den památky Panny Marie Lurdské 11. února, který je rovněž Světovým dnem nemocných, se 
bude během mše sv. v 17:00hod. společně udělovat  svátost pomazání nemocných.  
Na konec ledna se chystá pro koledníky tříkrálové sbírky atraktivní odměna za koledování. 
Během února (není ještě stanoveno přesné datum) bude v naší farnosti setkání koledníků za celý 

děkanát Hlučín.  

Ve středu  1.března na  Popeleční středu, vstoupíme  do doby postní, mše svaté budou slouženy  v 

6:30 a v 17:00hod. 

V době od 7. do 14. března 2006 bude uskutečněna pouť do Svaté země. Podrobnosti o připravované 

pouti jsou vyvěšeny na nástěnce vzadu v kostele. Přihlásit se na tuto pouť je možné ještě do konce 

prosince u duchovního správce farnosti o. Przemysława.   

      
                                                                              Za Římskokatolickou farnost 

                                                                                         Edita Moravcová  
 
 

KONDOR, skupina Vesmír Bolatice  
  
Střípky z Vesmíru…  
 

- na listopadové poradě skupiny Vesmír byly schváleny termíny letních stanových táborů 2006. Naše skupina  
bude jako každý rok pořádat dva tábory za stále stejnou cenu 1600 Kč v následující podobě: 
  30.6. – 16.7. - oddíl Arakis – hl. vedoucí Marzoll Radim 
  16.7. – 1.8. - T.O. Orion – hl. vedoucí Rataj Tomáš 
- kromě letních stanových táborů se stalo tradicí organizování příměstského tábora. Nejinak by tomu mělo být 
i následujícím roce a tento tábor by se měl pod záštitou oddílu Sirius uskutečnit v průběhu srpna 2006 za 
stejnou cenu jako letos i loni 600 Kč. 
Předběžné přihlášky na všechny typy táborů si lze vyzvednout v kanceláři turistické základny (stará škola) u 
paní Dáši Kocurové, popř. se můžete informovat na tel. 553 655 256 
- ve dnech 9.-10.12.2005 proběhla vánoční nadílka tábornického oddílu Orion, při které jsme podnikli i 
každoroční výlet na porubský krytý bazén. O vánoční nadílku nebyl ochuzen ani oddíl Sirius, který si 
takovouto akcičku udělal od 10. do 11.12. 2005. 
- naše turistická základna, nazvaná Vesmír Bolatice /bývalá stará škola na ul. Svobody/, oslavila v průběhu 
letošního podzimu 10 let provozu. Za tuto dobu přivítala ve svých, jistě pěkných prostorách několik tisíc, 
hlavně mladých návštěvníků. O tom, že jsme před léty udělali správnou věc, nás přesvědčuje stálý nárůst 
zájemců o ubytování. Je jistě dobře, že i tímto přispíváme k dobré reklamě naší pěkné vesnice, jejíž jméno se 
zcela určitě narvalo vryje do podvědomí každému nocležníkovi.      
            (-erb-) 

 
 
 
 

 
Pohostinství „Pod kostelem“ 

 



  

  

V pátek 16.prosince 2005 proběhla kolaudace /doufám, že zdárně/ dalších zrekonstruovaných prostor 
objektu pohostinství „Pod kostelem“, na ul. Svobody v Bolaticích. Kolaudace se týkala prostoru kuchyně a 
přilehlých místností /sklady, mycí centrum, příprava čisté zeleniny, příprava špinavé zeleniny, sklad odpadu 
z kuchyně atd./ a ještě ne zcela dokončené místnosti nové banketky v 1.NP. 
 Kuchyň by měla být uvedena do provozu 2.ledna, kdy se zde začne vařit pro veřejnost. Tímto 
oficiálně zveme všechny „obědu chtivé“ zájemce, a to z řad nejen našich občanů, ale i návštěvníků Bolatic. 
Cena denního menu je stanovena na 55 Kč pro občasné návštěvníky a 50 Kč pro stálé zákazníky. Stálým 
zákazníkem je myšlena osoba, která odebere min. 15 obědů v jednom měsíci. Stravenky pro stálé strávníky si 
je možno zakoupit u paní Dáši Kocurové, popř. přímo v pohostinství. Stravenky jsou přenosné /možno je 
poskytnout druhé osobě/ a v případě nevyčerpání všech stravenek je možno je opět vrátit. Denní menu se 
zpočátku bude skládat ze dvou jídel, ale věříme, že postupně dojde k rozšíření celé nabídky. V nabídce by 
neměla chybět i jídla na objednávku stejně jako minutky. Kuchyň bude v provozu celý den, a tak si na své 
jistě přijdou i večerní návštěvníci, kterým by měly být mimo hlavního menu nabídnuty i tzv. chuťovky.  
 Banketní místnost nahoře, nad pohostinstvím, by měla být uvedena do provozu v měsíci únoru 2006 a 
jistě jejím zprovozněním posuneme „naše“ pohostinství opět min. o jeden stupínek směrem nahoru. Kapacita 
místnosti, určené nejen pro rodinné a jiné oslavy, ba měla být max. 80 osob a jsme rádi, že se nám již dnes 
pomalu plní termínový kalendář. Věřím, že všichni naši současní, ale i budoucí hosté budou od nás odcházet 
vždy jen a jen spokojeni. Objednávky na akce všeho druhu přijímá provozní vedoucí celého objektu p. 
Kocurová. 
 Termínově jsme s celou rekonstrukcí pohostinství bezmála o jeden rok vpředu. Čeká nás však ještě 
spousta práce v suterénu, do které se pustíme hned, jak to jen finanční situace dovolí. Oproti tomu, co jsme 
však v letošním roce již dokázali, je to již jen nepatrný zlomek. Chtěl bych poděkovat těm lidem z naší 
organizace, kteří v „hospodě“ strávili spoustu svého volného času, bez nich bychom dnes nebyli tam, kde 
jsme. Poděkování patří i naším příznivcům a všem ostatním lidem, kteří nám s rekonstrukcí hodně pomohli.  

Koch Pavel 
 
 
 

RUDY, 12. – 21. 9. 2005 
 
Jako každý rok se i tento konal výměnný pobyt žáků základní školy.Tentokrát  naše škola spolu 
s německou školou měla tu čest zúčastnit se výměny do Polska.(A já tam byla taky.) 
V pondělí jsme byli všichni natěšení a zároveň nervózní, když jsme přijížděli ke škole v Rudách a 
spatřili to neznámé okolí a neznámé tváře. Polští učitelé a žáci se nás ale ochotně ujali. Nastěhovali 
jsme se do svých „nových“ rodin a ???? 
 Další den ráno nás naši opatrovníci přivedli do své školy. Tam jsem měli možnost podívat se, jak 
vypadá vyučování. Víte co? O přestávkách musejí být všichni na chodbě a třídy se zamykají. U nás 
je to přesně naopak. No a odpoledne po obědě v těsné školní jídelně jsme se byli  podívat 
do místního historického kláštera. 
Ve středu nás čekal celodenní výlet do koncentračního tábora v Oswietimi a Brzezince.Tam jsme se 
seznámili s nedávnými dějinami Polska, přičemž naše myšlenky ztratily barvu.To napravil výlet do 
Pszczyny, kde jsme si dali skvělý oběd. 
Další dny byly doslova nabité překvapeními. Projeli jsme se na  jednokolejce, koně nás zavezli na 
opékání do lesa, zatančili jsme si na diskotéce, setkali jsme se s paní  místostarostkou obce Kuznia 
Raciborska a navštívili jsme město Rybnik. 
V sobotu jsme si od výletů odpočinuli, poněvadž jsme strávili dopoledne ve škole a dělali projekty 
týkající se lesa. A hned poté jsme vyrazili na festival „Rudy zegnaja 2005“ , kde vystoupily  
Burianky a mažoretky z Bolatic. 
Mimo to jsme si užívali v bývalém královském městě Krakow, v podzemních dolech a nakonec i 
v aquaparku. 
A bohužel tu byl  konec. Loučení bylo nejhorší, nikdo nechtěl domů. Přesto všechno musí jednou 
skončit.A to nejcennější, co jsme si domů přivezli, jsou naše krásné vzpomínky. 
 

Táňa Ratajová, 9.A 
 



  

  

ŠK 1935 Bolatice - oslava 
 

Šachový klub oslavil 14. října 2005  své 70. výročí slavnostní schůzi a turnajem v bleskovém 
šachu. Schůze se zúčastnilo 24 bývalých i součastných šachistů. V úvodu všechny přivítal předseda 
ŠK 1935 Bolatice Mgr. Pavel Pavera a seznámil účastníky se současností ŠK, poté pan Gerhard 
Dihel připomněl historii klubu, na kterou navázala diskuse, ve které pamětníci přiblížili mladším 
šachistům, jak vypadala činnost  šachového klubu dříve.  

Na závěr slavnostní schůze proběhl turnaj v bleskovém šachu, kterého se zúčastnilo  16 
šachistů. Vítězem se stal Ing. Jan Vitásek, před Ing. Lukášem Herudkem a Mgr. Pavlem Paverou. 

V rámci oslav se nezapomnělo ani na žáky, pro které byl uspořádán turnaj 20. října ve škole. 
Ten proběhl ve dvou kategoriích :  

1. – 5. třída, kde zvítězil Pavel Náwrath z 4. B před Ondřejem Dudou z 3. B a Tomášem 
Mochem z 4. B. 

6. – 9. třída, kde zvítězil Libor Barvenčík z 8. A, před Michalem Zajíčkem z 9. A a Lukášem 
Teuerem z 7. A. 
 
         Mgr. Pavel Pavera, 
             předseda ŠK 1935 Bolatice 
 
 
Spole čenská kronika   

 Narození:    

- Počet od minulého vydání  8 

- Počet od začátku roku  38 

Manželství  

- Počet od minulého vydání 5 

- Počet od začátku roku 34 

 Úmrtí  

- Počet od minulého vydání 7 

- Počet od začátku roku  42 

  

Jubilanti  (listopad - prosinec)    

 85 let - 2, 80 let - 4, 75 let - 8,  70 let – 6 

 
„Ohlédnutí za podzimní sezónou FK Bolatice“ 

 

S příchodem prvních sněhových vloček skončila i podzimní sezóna všech družstev v rámci 
Fotbalového klubu Bolatice. Výsledky jednotlivých družstev jsou velmi rozpačité, a tak se zaměříme na každé 
družstvo zvlášť. 



  

  

Naše „A“ mužstvo pod vedením trenéra Rudolfa Rataje chtělo bezesporu navázat na předchozí sezóny 
a pohybovat se v tabulce na prvních příčkách, jak jsme tomu byli v minulých ročnících zvyklí. S realitou se 
však bolatičtí příznivci neuměli dlouho smířit. Nedalo by se říci, že by naši nebojovali a nepředváděli 
pohledný fotbal s řadou krásných a vypjatých fotbalových okamžiků, ale „fotbalové štěstí“ jim bohužel 
nezůstalo příliš nakloněno. Po nezdařilých úvodních zápasech se však mužstvo dokázalo vzchopit a 
s dostatečným počtem bodů se usadilo v klidném středu tabulky. Přesto doufáme, že naděje našeho „A“ 
mužstva na přední pozice tabulky nejsou ztraceny a že v nadcházející jarní části naskočí na rozjetý vlak 
z posledních zápasů. 

 
 
 
Flamengo - „B“ mužstvo sice nezačalo stejně jako jejich silnější bratři, přesto se i oni nesetkávali 

zpočátku s velkým úspěchem. Naštěstí trenér Jiří ŠULA dokázal motivovat své svěřence natolik, že se 
vzpamatovali a svými výsledky nakonec skončili na krásném 4. místě s druhým nejmenším počtem 
obdržených branek. Asistenta trenéra Alfréda Feilhauera nejvíce mrzí domácí porážka s Bohuslavicemi, která 
v konečném součtu znamenala odstup od ambiciózního celku Kozmic. 

Nejlépe ze všech družstev začali naši dorostenci, kteří si předurčili nesnadný cíl – postup. Tento úkol 
v tak vyrovnané soutěži je v jejich silách, potřebují k tomu však i kousek fotbalového štěstí a především výdrž 
bojovat až do samotného konce. Již od začátku se střídavě pohybují na druhém a třetím místě. V konečné 
tabulce skončili na druhém místě, s tříbodovým odstupem za Stěbořicemi. Pozitivní stránku tvoří fakt, že 
svěřenci trenéra Ing. Vladimíra Obrusníka a asistenta Josefa Bizoně dokázali vstřelit do soupeřových sítí 
nejvíce gólů. Naši hoši to budou mít však hodně těžké, a tak jim budeme držet v jejich úsilí o postup všechny 
palce. 

Naopak nejhoršího úspěchu dosahují naši starší žáci. Už od počátku klesli na poslední místo, které jim 
zůstalo až doposud. Nesmíme se ně však dívat černýma očima, protože naprostá většina žáků je o 2 – 3 roky 
mladší, což hraje v takovém věku velmi významnou roli, zejména ve fyzické vyspělosti. Musíme doufat, že 
budou naši svěřenci schopni překousnout tuto věkovou a fyzickou propast a že jejich odhodlání po vítězství 
vydrží i přes neustále neúspěchy. Přesto se v nich skrývají podle názorů trenérů Bc. Michala Ballarina a 
Tomáše Buriana i naše budoucí naděje, které nemusí skončil pouze v bolatických barvách. Záleží jen na jejich 
píli, vytrvalosti, chuti a kolektivní soudržnosti. V jejich celkovém 3 bodovém zisku je třeba hledat první 
kapky naděje v boji o záchranu. 

Nejvíc nadšenců pro fotbal nacházíme v našich nejmladších – benjamíncích. Na trénincích se jich 
scházívá až okolo 30 jedinců, přičemž fotbalové utkání může hrát pouze polovička. Ti starší a zkušenější pak 
hrají okresní soutěž, ve které si stojí poměrně dobře. Obsadili příčku hned za fotbalovými velkokluby 
Opavska. O kvalitní práci trenéra Mgr. Jaroslava Nawratha svědčí i fakt, že družstvo pod jeho vedením 
přeskočilo v tabulce i takové týmy, kterým je například celek Dolního Benešova. Byli bychom velice rádi, 
kdyby našim nejmladším vydržel fotbalový „apetit“ i do budoucna a dokázali tím předejít situaci, ve které se 
právě nyní nacházejí naši starší žáci. 

Přejeme všem fotbalovým příznivcům do roku 2006 hodně štěstí, pevné zdraví, pracovní úspěchy, 
sportovní spokojenost, rodinnou pohodu, ale především mnoho shlédnutých gólů v síti našich soupeřů. Pro 
naši organizaci je daný rok velice atraktivní, protože si připomeneme 80 let od založení místního FK. První 
pořádanou akcí bude „Tradiční sportovní společenský ples“, který se uskuteční dne 28.1.2006 od 20:00 hodin 
v Kulturním domě v Bolaticích. K poslechu a tanci se o Vaší zábavu důstojně postará skupina „Unico“. 
Podrobné informace o dění v FK Bolatice budou od poloviny prosince zveřejněny na nových internetových 
stránkách klubu (přímá adresa: „fotbal.bolatice.cz“). 
 

Za FK Bolatice: Josef Boček 
Předseda 

 
 
 

Obec ocenila úspěšné mladé spoluobčany 
Na slavnostním jednání v kulturním domě v neděli 18. 12. 2005 u příležitosti 755. výročí 1. písemné 
zmínky o obci Bolatice  byli oceněni také úspěšní mladí sportovci z naší obce. 
Pamětní list s poděkováním za vynikající sportovní výsledky a malý věcný dárek převzali tito 
úspěšní mladí lidé: 
 Martin Fus  - mistr České republiky v karate v kategorii muži 
  



  

  

Petr Hanzlík  - 4. místo na Mistrovství Evropy, 6. místo na Mistrovství světa juniorů 
              v Bodyfitness, 1. místo v kraji, 3. místo v ČR v Bodyfitness,  

                                         - 5. místo v kulturistice na Mistrovství juniorů, 2. místo v kulturistice  
juniorů v kraji 

 
Jakub Boček  - 6. místo v mistrovství ČR mužů v soutěži Fitness 

4. místo v soutěži Fitness na Moravě – kategorie mužů (3.místo      
v kraji) 

                    - 4. místo na Mistrovství ČR juniorů v soutěži Fitness 
      2. místo na mistrovství Moravy v soutěži Fitness juniorů 

 
Kristina Juretzková -získala 7. místo v ČR v hasičském sportu dorostu, nejúspěšnější 

závodnice v hasičském sportu dorostu v kraji 
 
Kryštof Schwan kapitán mladých fotbalistů, kteří získali 4. místo v ČR v soutěži  

Coca-Cola Cup 
 

Rostislav Hartoš jeden z nejlepších hráčů úspěšného školního družstva, které získalo  
4. místo v ČR v soutěži Coca-Cola cup 
 

 
Provozní doba OÚ o Vánocích 
 
Pátek  23. 12.  zavřeno 
 
Úterý  27. 12.  700 – 1115   1145 - 1545 

Středa  28. 12.  730 – 1200   1230 – 1700  
 
Čtvrtek 29. 12.  zavřeno 
Pátek  30. 12.  zavřeno 
 
Pondělí 2. 1.   730 – 1200   1230 – 1700  
 
 
 

Kvůli agresivitě řidičů musí obec investovat do bezpečnosti silničního provozu 
 

Řidiči aut (osobních i nákladních)jezdí stále agresivněji, více porušují pravidla silničního provozu 
(především překračují rychlost, porušují pravidla při předjíždění, nezastavují na STOPce, na 
přechodech pro chodce, atd.). 
Z těchto důvodů bude muset obec na základě mnoha žádostí občanů investovat do retardérů na 
místních komunikacích a do úprav na hlavních cestách (ul. Hlučínská, Nádražní, Opavská, 
Ratibořská). 
Na těchto krajských komunikacích se připravují studie, které počítají s vybudováním kruhové 
křižovatky u Lanexu, se zvýšeným nájezdem u přechodů, s osvětlením přechodů a s vybudováním 
ostrůvků, které zúží komunikaci a přinutí řidiče zpomalit jízdu.  
Právě vybudování takovýchto opatření vedlo i v zahraničí ke zklidnění dopravy. A samozřejmě se 
počítá i s větší kontrolou ze strany Policie ČR a Městské policie v Kravařích. 
 
 
 

Obec Bolatice vydala díky dotaci z EU propagační materiál o Bolaticích a Rudach 
 



  

  

 V minulých dnech jste obdrželi nový propagační materiál propagující obec Bolatice, družební  
polskou vesnici Rudy a regiony Hlučínska a Kuznie Raciborska. 
Tento materiál byl vydán díky dotaci z Evropské unie v rámci programu Phare CBC (Projekt č. CZ  
2003/005-077.03.01.0021 „Propagace družebních vesnic Bolatice a Rudy a jejich okolí – podpora 
turistického ruchu na obou stranách hranic České republiky a Polska“), z kterého obec získala na 
vydání tohoto tiskopisu 110 000,- Kč. Propagační letáky byly vydány v nákladech 10 000 kusů, 
z toho 3 500 ks v českém jazyce, 3 500 kusů polsky, 1 500 kusů německy a 1 500 kusů v jazyce 
anglickém. 
Letáky byly rozdány do všech rodin v Bolaticích i v Rudach a dále byly distribuovány do 
informačních center v Kravařích, Hlučíně, Opavě, Ratiboři a Kuznie Ratiborske. 
Ostatní materiály budou sloužit k propagaci obou družebních obcí na výstavách a při různých 
návštěvách z domova i ze zahraničí.  
Graficky zpracoval materiál velmi pěkně pan Pavel Kocur a vytiskla jej tiskárna Nová Grafia 
z Opavy. 
Škoda jen, že při přepisu textu z počítače do počítače si počítačový program s námi opět zalaškoval  
a nadělal v letáku několik chyb (Maracana – Karavana, 3 místo l u polských názvů, atd.) 
Přestože v propagačním materiálu jsou drobné chybičky, jedná se o jeden z nejkrásnějších 
propagačních materiálů vydaných naší obcí. 
Bez finanční pomoci EU bychom však tento materiál těžko vydali. 
Věříme, že informace v brožurce zlepší informovanost občanů družebních vesnic o družební vesnici  
a také o přilehlém regionu. 
 
 
 
Vážení spoluobčané, 
 
rok 2005 se pomalu chylí ke svému konci a i proto je čas na malé zhodnocení minulých měsíců  
a dnů. Řadu informací o minulém období se dozvíte z jiných článků ve zpravodaji nebo se 
k hodnocení roku 2005 ještě dostaneme v příštím vydání zpravodaje. 
 Letošní rok byl mimo jiné zajímavý v tom, že v době, kdy se v obci v létě téměř nic 
nestavělo, nepřišel na OÚ nikdo. Když jsme začali s opravami komunikací, chodníků a výstavbou 
parkovišť, roztrhl se s návštěvami na OÚ pytel. Jednomu vadily ostrůvky, druhému nové stromy, 
třetímu úprava vjezdu, čtvrtému dopravní značka, pátému….. Skoro to vypadalo, že kdyby se nic 
nedělalo, byl by v obci klid. 
 Jsem velmi rád, že jsme rozjeli řadu investičních akcí i díky dotacím státu a EU a jsem také 
rád, že občané přišli i s mnoha dobrými návrhy a nápady, které přispěly ke zlepšení staveb. 
 Opět se mi potvrdilo, že jsou mezi námi trvalí stěžovatelé i „brouci Pytlíci“ a jsou i takoví, 
kteří by rádi získali nějaký prospěch pro sebe či svoji rodinu. Díky stavbám v obci a mnoha 
kulturním a společenským akcím jsem také poznal mnoho lidí, o kterých vím, že mohu za nimi přijít  
na radu, že je mohu požádat o pomoc i spolupráci a že se na ně mohu spolehnout. 
Díky svému strýci, který nečekaně zemřel, jsem se i více  zamýšlel nad jeho posledními slovy, které 
mi řekl na setkání seniorů v kulturním domě. 
„Víš, jsem moc rád, že jsme mohli na takové setkání přijít a pobavit se s ostatními. Dneska už se lidé 
málo spolu baví, málo se setkávají. Kdysi jsme se více drželi spolu, více jsme se navštěvovali, 
pomáhali si, nepomlouvali jsme se tak a žili jsme skromněji a šťastněji. 
Nevím, proč si lidé dělají navzájem problémy, když ani nevíš, jestli tu zítra budeš,…..“ 
Dva dny po  těchto slovech strýc nečekaně zemřel. 
 A tak se zamýšlím nad tím,  co vede lidi k tomu, že se nemají rádi, že si ubližují. Vždyť život 
máme jen jeden a ještě si ho komplikujeme. Také přemýšlím nad tím, proč v obci, kde je více jak  
80 % věřících, se tak často porušují boží zákony. V kostele občas potkávám lidi, kteří nemluví se 
svými příbuznými, dělají naschvály sousedům, pomlouvají druhé, vědomě ubližují druhým, atd. 
 Naštěstí je u nás takovýchto lidí málo. Moc bych si přál, aby se občané chovali k sobě se 
vzájemnou úctou, aby uměli slušnou formou říci druhému svoji kritiku. 



  

  

Také bych si přál, aby se lidé nebáli projevovat svoji radost, aby se začali znovu více setkávat, aby 
byli soudržnější a aby byli více hrdí na svoji národní identitu. 
 Bylo by dobré, kdybychom se v našem životě řídili příslovími: 
 
 „Když jsi přišel na svět, plakal jsi a všichni se radovali. 

Žij tak, aby všichni plakali, až jej jednou budeš opouštět“ (Konfucius) 
 
„Mít rád lidi a milovat lidi to je celé tajemství a snad jediný recept na štěstí“ (Werich) 
 
„Člověk je bohatý tím, co učinil pro druhé“ (Goethe) 

 
Milí spoluobčané, 

přeji  Vám krásné a příjemné prožití vánočních svátků a přeji Vám úspěšný a pohodový rok 2006. 
 
 
             
         Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 

Italská návštěva nám předvedla, co je vlastenectví! 
 

 Začátkem listopadu navštívila region Hlučínska delegace více jak padesáti Italů z města 
Santa Maria del Cedro, které se nachází 2 000 km od Bolatic v regionu Calabrie. 
 Oplatili tak Hlučínsku návštěvu z loňského listopadu. Italové navštívili města Hlučín,  
D. Benešov, Kravaře, Opavu, Ostravu, obce Sudice, Šilheřovice, Bělou, Bolatice i naši družební 
vesnici Rudy. 

Calabrijci obdivovali obrovský rozvoj našich obcí a měst, bohatou kulturní a spolkovou 
činnost, rozmanitý turistický ruch, péči o kulturní památky, atd. Naši hosté se také velice zajímali  
o naše úspěchy při získávání dotací z EU. 
 Naši obec navštívili Italové i se svým starostou Francescem  Faziem ve středu 2. listopadu. 
Po uvítání v obřadní síni OÚ Bolatice si hosté prohlédli budovu OÚ, byli informováni o historii  
i současnosti obce, navštívili dům s pečovatelskou službou, mateřskou školu, kostel sv. Stanislava  
a skanzen. 
 Po celou dobu návštěvy bylo na nich vidět, jak se jim u nás líbí a jak se živě  zajímali  
o fungování a financování školství, vznik skanzenu a obdivovali náš kulturní dům a existenci Dětské 
organizace Kondor. 
 Při společném posezení v kulturním domě prokazovali Italové, jak jsou společenští, jak se 
rádi baví, tančí a zpívají. Právě těmito svými vlastnostmi nám  ukazovali, co nám chybí. 

A úplně nás dostali, když v sobotu 5. 11. při společném večírku občanů Hlučínska a Santa 
Maria del Cedro zazpívali v našem kulturním domě  italskou hymnu. Nejenže všichni uměli slova 
své hymny, ale všichni zpívali hlasitě, s pravou rukou přiloženou na srdci a s vlaječkami své země. 
Bylo na nich vidět, jak jsou hrdí na svoji rodnou Itálii. Právě národní uvědomění , láska k vlasti, 
hrdost na národní i místní symboly jsou atributy, které bychom se měli naučit. Teprve pak budeme 
více držet pospolu a možná si nebudeme ani tolik závidět. 
 

 
 

  
 
 


